

नेपाली क्रिकेट टिमका कप्तान रोहित पौडेलको तस्बिर न्युयोर्कको रकफिलर सेन्टर भवनमा प्रस्तुत । तस्बिर : नेपाल क्रिकेट संघ

आजबाट विश्वकप

काठमाडौं/सस- आईसीसी विश्वकप क्रिकेट प्रतियोगिता आजबाट अमेरिका र वेस्टइन्डिजमा शुरु हुँदैछ। विश्वकपको उद्घाटन खेलमा आयोजक राष्ट्र अमेरिका र क्यानडाबीच प्रतिस्पर्धा हुँदैछ। नेपालले भने जुन ४ मंगलवार नेदरल्याण्ड्सविरुद्ध खेल्ने विश्वकपको शुरुवात गर्दैछ। विश्वकपमा नेपाल समूह 'डी'मा रहेको छ। नेपालको समूहमा नेदरल्याण्ड्स सहित टेस्ट राष्ट्रहरू साउथ अफ्रिका, बंगलादेश र श्रीलंका छन्। नेपालले आफ्नो दोस्रो खेलमा जुन १२ मा श्रीलंकासँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछ। यस्तै नेपालले आफ्नो तेस्रो खेलमा जुन १५ मा साउथ अफ्रिकासँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछ भने चौथो

तथा अन्तिम खेलमा जुन १७ मा बंगलादेशसँग प्रतिस्पर्धा गर्नेछ। विश्वकपमा कूल २० राष्ट्रको सहभागिता रहेको छ। २० राष्ट्रलाई चार समूहमा विभाजन गरिएको छ। लिग चरणका खेलपछि सुपर ८ का खेल हुनेछन्। हरेक समूहका शीर्ष दुई टिम सुपर ८ का लागि छनोट हुनेछन्। सुपर ८ मा चार-चार टोलीको दुई वटा समूह हुनेछन्। सुपर ८ को हरेक समूहबाट शीर्ष दुई टोली सेमिफाइनलमा प्रवेश गर्नेछन्। सेमिफाइनलबाट विजेता दुई टोली उपाधिका लागि फाइनलमा प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्।

वैदेशिक रोजगार विशेष

युवाहरूलाई रोजगारी दिन उद्योगीहरूसँग श्रममन्त्रीको आग्रह



वीरेन्द्र साह/मध्यान्ह जनकपुरधाम, १९ जेठ

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री डोलपसाद अर्यालले मधेशबाट टूलो संख्यामा युवाहरू वैदेशिक रोजगारीमा जाने बाध्यता अन्त्य गर्नका लागि स्थानीयलाई रोजगारी दिन उद्योग व्यवसायीहरूसँग आग्रह गरेका छन्। मधेशको प्रादेशिक राजधानी जनकपुरधाममा शनिवार आयोजित श्रममन्त्रीको आग्रह मेलाको उद्घाटन गर्दै मन्त्री अर्यालले

बेरोजगारी समस्याले टूलो संख्यामा मधेशका युवाहरू वैदेशिक रोजगारीमा जान बाध्य रहेको भन्दै त्यसतर्फ रोजगारदाताले ध्यान दिनुपर्ने बताए।

मन्त्री अर्यालले सरकारले बेरोजगार समस्याको समाधानका लागि रोजगार बँकको अवधारणा अघि सारेको पनि बताए। नेपालबाट भारत जाने श्रमिकहरूको तथ्यांक संकलनको काम पनि सरकारले गरिरहेको मन्त्री अर्यालले बताए। आन्तरिक तथा वैदेशिक रोजगारीसम्बन्धी >>> पृष्ठ २ मा

कतारमा नेपाली दूतावासद्वारा श्रमिकसम्बन्धी अभिमुखीकरण कार्यक्रम सम्पन्न



तिलु शर्मा/पौडेल/मध्यान्ह दोहा, कतार, १९ जेठ

कतारस्थित नेपाली दूतावासले श्रमिक सुरक्षा तथा जनचेतनासम्बन्धी अभिमुखीकरण कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ। दूतावासको आयोजना तथा गैरआवासीय नेपाली संघ राष्ट्रिय समन्वय परिषद् कतारको समन्वयमा सन्ध्यामा अवस्थित फुलवारी रेस्टुरेन्टको सभा हलमा पहिलोपटक आयोजना गरिएको कार्यक्रममा श्रमिकहरूको बाक्लो उपस्थिति रहेको थियो। सार्वजनिक कार्यक्रममा पहिलो पटक सहभागिता जनाएका श्रमिकहरूको पनि उक्त कार्यक्रममा >>> पृष्ठ २ मा

ओलीको असन्तुष्टि

एमाले वर्तमान सत्ता गठबन्धनको प्रमुख घटक हो। यही दलका अध्यक्ष ओलीले सरकारले ल्याएको बजेट अर्थमन्त्री वर्षमान पुन र सरकारको नेतृत्व गरिरहेको माओवादी केन्द्रको जस्तो हुन पुगेको टिप्पणी गरेका हुन्।



सरकारमा सहभागी दलहरूसँग परामर्श गरेर, छलफल गरेर बजेट आएको भए धेरै राम्रो बजेट हुनसक्थ्यो। छलफल नहुँदा यो अर्थमन्त्रीको बजेट हो कि ? अर्थमन्त्री भएको पार्टीको बजेट हो कि जस्तो अलि बढ्ता देखिन गएको छ।

केपी ओली

अध्यक्ष, एमाले

मुकुन्द लामिछाने/मध्यान्ह काठमाडौं, १९ जेठ।

नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले सरकारले सत्तारूढ दलहरूसँग प्रयाप्त छलफल नै नगरी आगामी आर्थिक वर्षको बजेट ल्याएको टिप्पणी गरेका छन्।

बजेटमाथिको छलफलमा भाग लिनु अगाडि सांसदहरूलाई प्रशिक्षित



गर्न एमालेले शनिवार पार्टीको संसदीय दलको बैठक राखेको थियो। उक्त बैठकलाई सम्बोधन गर्दै अध्यक्ष ओलीले बजेटप्रति असन्तुष्टि जनाएका हुन्। एमाले वर्तमान सत्ता गठबन्धनको प्रमुख घटक हो। यही दलका अध्यक्ष ओलीले सरकारले ल्याएको बजेट अर्थमन्त्री वर्षमान पुन र सरकारको नेतृत्व गरिरहेको माओवादी केन्द्रको

जस्तो हुन पुगेको टिप्पणी गरेका हुन्। 'सरकारमा सहभागी दलहरूसँग परामर्श गरेर, छलफल गरेर बजेट आएको भए धेरै राम्रो बजेट हुनसक्थ्यो। छलफल नहुँदा यो अर्थमन्त्रीको बजेट हो कि ? अर्थमन्त्री भएको पार्टीको बजेट हो कि जस्तो अलि बढ्ता देखिन गएको छ' ओलीले भने। अध्यक्ष ओलीले सरकारले माओवादी

केन्द्रप्रति ढल्किएको बजेट ल्याएको भन्दै अर्थमन्त्री पुनको आलोचना गरेका हुन्। बजेट समाजवाद उन्मुख हुनुपर्नेमा अन्योलग्रस्त देखिएको भन्दै उनले बजेट निर्माणको प्रक्रियामा नै सरकारले कमीकमजोरी गरेको आरोप लगाए। ओलीले भनेका छन्, 'सरकारको बाँडफाँट पनि त्यस्तै गरेर अलि बढी एकातिर ढल्किएको >>> पृष्ठ २ मा

कार्यविधि कुल्चिदै वर्षान्तमा खर्च

चालु आर्थिक वर्ष सकिन १ महिना १० दिन बाँकी हुँदा सरकारले ६४ दशमलव ८१ प्रतिशत मात्रै खर्च गर्न सकेको छ। यसमध्ये ८० प्रतिशत रकम मात्रै खर्च भएको छ।

मनीषा अवस्थी/मध्यान्ह काठमाडौं, १९ जेठ

आर्थिक कार्यविधि तथा वित्तीय उत्तरदायी नियमावली २०७७ को नियम ३० मा आर्थिक वर्ष समाप्त हुनु भन्दा ७ दिन अगाडि भुक्तानी निकामा र खर्चको लेखा अद्यावधिक गराइसक्नु पर्ने व्यवस्था छ। तर सरकारले ऐन उल्लंघन गर्दै हरेक वर्ष वर्षान्तमा गर्ने खर्च अत्यधिक हुने गरेको छ।

चालु आर्थिक वर्ष सकिन १ महिना १० दिन बाँकी हुँदा सरकारले ६४ दशमलव ८१ प्रतिशत मात्रै खर्च गर्न सकेको छ। यसमध्ये ४२ प्रतिशत रकम मात्रै

खर्च भएको छ। चालु आर्थिक वर्षका लागि सरकारले १७ खर्ब ५९ अर्ब ३९ करोड रूपैयाँ विनियोजन गरेको थियो। यसमध्ये सरकारले अबको डेढ महिनामा ४ खर्ब ६ अर्ब २९ करोड रकम खर्च गर्ने बताएको छ।

सरकारले आगामी आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को बजेट घोषणाका क्रममा चालु आर्थिक वर्षमा कूल विनियोजित बजेटको ८७.४ प्रतिशत खर्च हुने बताएको छ। यसमध्ये चालु खर्च १० खर्ब ६७ अर्ब ४९ करोड रूपैयाँ अर्थात विनियोजनको ९३.५ प्रतिशत, पुँजीगत खर्च २ खर्ब १५ अर्ब ३० करोड रूपैयाँ अर्थात विनियोजनको

७९.३ प्रतिशत र वित्तीय व्यवस्थापक २ खर्ब ४७ अर्ब ५५ करोड अर्थात विनियोजनको ८०.५ प्रतिशत खर्च हुने सरकारले बताएको छ।

यो तथ्यांकले वर्षान्तको एक महिनामा 'बजेटको खोली' बग्ने विषय दोहोरिने निश्चित भएको छ। वर्षको अन्तिम महिना असारमा कूल खर्चको करिब ३० प्रतिशत रकम खर्च हुने गरेको तथ्यांक भने हरेक वर्षजसो दोहोरिरहेको छ। गत आर्थिक वर्ष २०७९/८० का लागि विनियोजित १७ खर्ब ९३ अर्ब ९३ करोड बजेटमध्ये जेठ मसान्तसम्ममा ११ खर्ब ७ अर्ब ६ करोड रूपैयाँ खर्च भएको थियो भने अन्तिम

महिना असार मसान्तमा १४ खर्ब २९ अर्ब ५६ करोड रूपैयाँ खर्च भएको थियो। यो तथ्यांकले अन्तिम असार महिनामा मात्रै २ खर्ब ५३ अर्ब ५० करोड खर्च भएको देखिन्छ।

सधैं उस्तै

यो नयाँ विषय भने होइन। वर्षौंदेखि नेपाली बजेट खर्च गर्न असार मसान्त नजिकिनैपर्छ। पछिल्ला केही आर्थिक वर्षको तथ्यांक हेर्दा आर्थिक वर्षको अन्तिम त्रैमासमा ६० प्रतिशत बढी रकम खर्च गर्न बाँकी रहन्छ। यी तीन महिनामा मात्रै अधिल्ला ९ महिनामा >>> पृष्ठ २ मा

ओभेलमा जण्डौल-कुशाहा सडक



पिन्टु यादव/मध्यान्ह सप्तरी, १९ जेठ।

सप्तरीको जण्डौल-कुशाहा सडकको योजना पास भएको एक दशक बित्यो। तर, यो सडकले पूर्णता पाउन सकेको छैन। पछिल्लो एक दशकदेखि सप्तरीको जण्डौल-कुशाहा सडकका लागि प्रत्येक वर्ष बजेट पर्छ। तर, अदालतमा परेको मुद्दा फैसला नहुँदा बजेट खर्च नै हुँदैन। यो समस्याको मार स्थानीयले खेपिरहेका छन्। सडकदेखि कुशाहासम्म ग्रामीण

खण्डको कच्ची सडक सुधार नहुँदा स्थानीयहरू वर्षौं मौसममा हिलाम्मे वाटो हिंड्न बाध्य हुन्छन्। साँघुरो वाटोले गर्दा गाउँमा टुला सवारीसाधन जान सक्दैनन्।

तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका-६ का वडा अध्यक्ष रोशन सिंहका अनुसार अदालती प्रक्रियो समेत समस्या पारेको छ। उनी भन्छन्, "अदालती प्रक्रियासँग सामना गर्नुपर्दा यस खण्डको कच्ची सडक विस्तार हुन सकेको छैन।

जसकारण पटक-पटक बजेट फर्केर गएकोले सडक निर्माण अलपत्र परेको हो। स्थानीयहरूले अतिक्रमणमा पारेको जग्गा खाली गर्न अनिच्छा देखाउँदा पनि समस्या भएको उनको भनाइ छ। उनी भन्छन्, "सडक निर्माण कार्य अगाडि बढ्दा स्थानीयले अदालतमा मुद्दा लैजाने प्रवृत्तिले यो खण्डको सडक निर्माण ओभेलमा परेको देखिन्छ। वननगामाकठी र मधेपुरामा प्रायः यस्ता जटिलता उत्पन्न हुने >>> पृष्ठ २ मा

नयाँ नेतृत्व चयन गर्दै सकियो खोटाङ सेवा समाज कतारको अधिवेशन



तिलु शर्मा पौडेल/मध्यान्ह
दोहा, कतार, १९ जेठ

कतारको पहिलो सामाजिक संस्था खोटाङ सेवा समाज कतारको १२औं अधिवेशन-२०२४ सम्पन्न भएको छ। शुक्रवार वेलफेयर रेस्टुरेन्टको सभा हलमा सम्पन्न अधिवेशनको बन्द सत्रबाट आगामी एक कार्यकालका लागि डिल्लिशेर खड्काको अध्यक्षतामा नयाँ कार्यसमिति सर्वसम्मतरूपमा चयन भएको छ। कार्यसमितिको वरिष्ठ उपाध्यक्षमा पशुपति श्रेष्ठ (पवन), उपाध्यक्षहरूमा क्रमशः चूडामणि पुरी, जीवन राई र रविन शोर्पा, महासचिवमा महेश दाहाल, सचिवमा बुद्धि गिरी र सरोज काजी पाण्डे, कोषाध्यक्षमा विश्वकला राई र सह-कोषाध्यक्षमा श्याम आचार्य चयन भएका छन्। त्यस्तै कार्यसमितिका सदस्यहरूमा एसन भुजेल, तेज बहादुर खत्री, अपिस राई, सञ्जीव परियार, चित्र कुमार गुरुङ, लेखनाथ पुरी, सुजन थुलुङ राई, एलिशा राई र प्रेम बहादुर राई चयन भएका छन्। नयाँ कार्यसमितिलाई निर्वाचन समितिका संयोजक रुद्र प्रसाद आचार्यले पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गराएका थिए।

समाजका अध्यक्ष कैलाश श्रेष्ठको सभापतित्व तथा गैरआवासीय नेपाली संघ (एनआरएनए एनसीसी) कतारका अध्यक्ष रमेश भट्टको प्रमुख अतिथ्यतामा अधिवेशन सम्पन्न भएको हो। कतारमा स्थापित विभिन्न संघ संस्थाका अध्यक्ष तथा प्रतिनिधिहरू तथा पत्रकारहरूको विशेष उपस्थिति सहित शुभकामना मन्त्रव्य रहेको थियो। अधिवेशनमा बोल्ने वक्ताहरूले कतारको जेठो संस्थाले कतार र जिल्लाका मानवीय हितमा गरेका कार्यसम्पादनको प्रशंसा गरेका थिए। आफ्नो शुभकामना मन्त्रव्य राख्दै प्रमुख अतिथि भट्टले कतारमा सामाजिक संस्थाको शुरुवात खोटाङबाट भएको र त्यसको प्रत्यक्ष साक्षी आफू रहेको बताए। आफू वि.सं. २०५३ मा कतार आएको र २०५४ मा यस संस्थाको स्थापना भएको स्मरण गर्दै उनले समाजले एनसीसीसँग समेत समन्वय गर्दै कार्यसम्पादन गर्ने गरेकोप्रति खुसी भएका थिए। भट्टले भोजपुरको एक विकट गाउँमा स्कुल बनाउन कतार च्यारिटीसँग समन्वय गरिरहेको जानकारी दिँदै एनसीसीको यही कार्यकालमै नेपाली स्कुल र कल्चरल हाउस सञ्चालनका लागि तदारुकतासँग छलफल अगाडि बढिरहेको बताए। कलाकार गौतम लिम्बूले एकल गायन, गुना मगर 'निशु' र एकराज राईले युगल गायन तथा नृत्यगना सरिता श्रेष्ठ, निरु श्रेष्ठ र सुनिता शोर्पाले आफ्नो नृत्यमार्फत उपस्थितलाई मनोरञ्जन प्रदान गरे। अधिवेशनमा खोटाङ साहित्यकार लेख काकीले गजल वाचन गरेका थिए। कार्यक्रममार्फत समाजभित्र र बाहिरका विभिन्न व्यक्तित्वहरूलाई समाजलाई विशेष योगदान पुऱ्याएको भन्ने सम्मान पत्र तथा कदरपत्रद्वारा सम्मान गरिएको थियो।

अधिवेशनमार्फत एनआरएनए द सिंगर प्रतियोगितामा फाइनलिष्ट बनेकी लोक तथा दोहोरी गायिका गुना मगर र गैरआवासीय नेपाली तारा-२०२३ मा नृत्य विधातर्फ फाइनलिष्ट बन्न सफल निरु श्रेष्ठलाई नगदसहित बधाई तथा प्रोत्साहन पत्रले सम्मान गरिएको थियो भने अधिवेशनमा सांघीतिक प्रस्तुति दिने कलाकारलाई नगद पारिश्रमिक उपलब्ध गराइएको थियो। अधिवेशनमार्फत समाजका प्रमुख सल्लाहकार रुद्र प्रसाद आचार्यलाई दोसल्ला ओढाएर सम्मान गरिएको थियो। समाजका सल्लाहकारहरूको तर्फबाट जैवी राई, संस्थापनका तर्फबाट संस्थापक सदस्य चानक पोखरेलले शुभकामना मन्त्रव्य राखेका थिए। वरिष्ठ उपाध्यक्ष डिल्लिशेर खड्काले स्वागत मन्त्रव्य राखेको कार्यक्रमलाई महासचिव पशुपति श्रेष्ठले सहजीकरण गरेका थिए भने खुला सत्रको समापन गर्दै सभापति श्रेष्ठले ११औं अधिवेशनदेखि १२ औं अधिवेशनसम्मको एक कार्यकाल सफल बनाउन सहयोग गर्ने सम्पूर्णमा हार्दिक आभार तथा धन्यवाद व्यक्त गरेका थिए।

नदीजन्य पदार्थ उत्खनन ठेक्का प्रक्रियामा नै गम्भीर त्रुटि

सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्यान्ह
रोटहट, १९ जेठ



रोटहट गढीमाई नगरपालिकाले ऐन कानून र प्रक्रियालाई भिचरे नदीजन्य पदार्थ उत्खनन गर्न ठेक्का प्रक्रियामा गम्भीर त्रुटि गरेको पाइएको छ। चरम लापरवाहीको कारण लाखौं राजस्व खेर गइरहेको छ।

गढीमाई नगरपालिकाको नगरप्रमुख श्याम प्रसाद यादवको निर्देशनमा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत श्रीदेव यादवले वागमती नदीबाट नदीजन्य पदार्थको उत्खनन गर्न ठेक्का बन्दोबस्त मिलाउँदा समयमै नगरपालिकालाई आर्थिक असर पर्ने गरी ठूलो गल्ती गरेको रहस्य बाहिरिएको छ।

पृथ्वी निर्माण सेवाले एक करोड पाँच लाखमा ठेक्का सकार गरेको थियो। ठेक्का सकार गरेका निर्माण कम्पनीले पहिलो चरणमा ३० प्रतिशत रकम नगरपालिकाको खातामा जम्मा गरेपछि मात्रै पढा दिने प्रावधान रहेको छ, तर निर्माण कम्पनीले नगरप्रमुख यादवको प्रशासकीय अधिकृत श्रीदेवको खातामा पाँच लाख रुपैयाँ पठाएर उत्खनन गर्न इजाजत पत्र पाएको नगरपालिका स्रोतले जनाएको छ।

त्यति मात्रै नभई ठेक्का लागेपतको रकम नगरपालिकामा किन जम्मा गरेन भनेर अन्य सदस्यहरू खोजतलास

गर्न थालेपछि निर्माण कम्पनीले नगरपालिकालाई साढे दश लाख र ७ लाख ५१ हजार रुपैयाँको दुई वटा राफ्टिङ वाणिज्य बैंक चन्द्रपुर शाखाको चेकबुक २०८० फागुन २९ गते नगरपालिकालाई दिएको देखिन्छ। तर उक्त चेक नगरपालिकाको खातामा प्रशासकीय अधिकृत श्रीदेवको खातामा पाँच लाख रुपैयाँ पठाएर उत्खनन गर्न इजाजत पत्र पाएको नगरपालिका स्रोतले जनाएको छ।

नगरपालिकाको राजस्वलाई प्रत्यक्ष रूपमा प्रभावित पार्नमा नगरप्रमुख यादव र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत श्रीदेवको प्राथमिक कारण ठूलो आर्थिक नोक्सानी व्यहोरी

रहेको ती स्रोतले बताए। अहिले दैनिक रूपमा वागमती नदीको धार थुनेर दैनिक तीनदेखि चार सय टिपर तथा अनगिन्ती ट्रैक्टरले गिट्टी, ग्राबेल, बालुवा र ढुंगा उत्खनन गरेको पाइएको छ। ठेक्का वापतको रकम अहिलेसम्म ६२ लाख रुपैयाँ जम्मा गरिसकेको नगरपालिकाबाट बुझिएको छ।

ठेक्का लागेदेखि नै उत्खनन गर्नमा अहिलेसम्म व्यापक अनियमितता भएको विभिन्न समाचार बाहिरिएपछि बल्ल जिल्ला अनुगमन समितिले उत्खनन प्राथिक रोक्न लगाएर ठेक्का लगाइएको प्रक्रिया सम्बन्धी कागजपत्रहरू नियन्त्रणमा

लिएको बताइएको छ।

नियन्त्रणमा लिइएको कागजपत्रको अध्ययन गर्दा नगरपालिकालाई बुझाउनुपर्ने राजस्व समेत नबुझाइ महिनीदेखि नदीमा दोहन कार्य भइरहेको प्रमुख जिल्ला अधिकारी हिरालाल रेग्मीले प्रारम्भिक अनुसन्धानमा देखिएको बताए।

जथाभावी रूपमा नदीको अवैध दोहन गर्न दिएका नगर प्रमुख तथा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतले राजस्वको चेक बैंकमा नबुझाएर नगरपालिकाको आन्तरिक आय स्रोतलाई आर्थिक नोक्सानी पुऱ्याएको स्थानीय बताउँछन्।

नगर प्रमुख र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत मिलेर निर्माण कम्पनीलाई तोकिएको परिमाणमा नदीजन्य पदार्थ निकाल्न नसकी घाटा भएको देखाउने चलखेल गरिरहेको स्रोतले दावी गर्दै विगतमा पनि यस्तै गरेर नगरपालिकालाई ठूलो आर्थिक नोक्सानी पुऱ्याउनुमा माहिर रहेका नगरप्रमुख यादव र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृतविरुद्ध अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले कसुर अनुसन्धानको कारवाही गर्न माग गरिएको छ।

यस विषयमा नगरप्रमुख यादवसँग बुझ्न खोज्दा दुवै जनाको मोबाइलको स्वीच अफ रहेको छ। प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत श्रीदेव यादवले ठेक्का लागेको रकममध्ये ९० प्रतिशत रकम निर्माण कम्पनीले जम्मा गराइसकेको दावी गरे।

एमालेको एकल बहुमत ल्याउने गरी खटिन नेता कार्यकर्तालाई निर्देशन

सुनिल आउजी/मध्यान्ह
धनगढी, १९ जेठ

नेकपा एमालेका स्थायी समिति सदस्य तथा संगठन विभाग प्रमुख काशीनाथ अधिकारीले आगामी निर्वाचनमा एमालेको एकल बहुमतको सरकार बनाउने गरी अगाडि बढ्न नेता कार्यकर्ताहरूलाई निर्देशन दिएका छन्।

कैलासीको धनगढीमा आयोजना गरिएको सदस्यता नवीकरण तथा अनलाइन अभिलेखीकरण विषयक अन्तरक्रियात्मक अभिमुखीकरण कार्यक्रममा नेता अधिकारीले तीनै तहको सरकारमा एकल बहुमतको सरकार बनाउने गरी अगाडि बढ्न नेता कार्यकर्ताहरूलाई निर्देशन दिएका हुन्। एमाले नेतृत्वको एकल बहुमतको सरकार गठन भएपछि राजनीतिक अस्थिरता अन्त्य हुने उनले दावी गरे।

उनले अहिले एमाले मुलुककै सबैभन्दा बलियो, लोकप्रिय र सर्वाधिक रुचाइएको पार्टी रहेको जिकिर गरे। अब पार्टीलाई प्रविधिसँग जोड्नुपर्ने बेला आएको उनले



बताए। 'अहिले पार्टी केन्द्रले सदस्यहरूको शुद्धीकरणबाट अगाडि बढाउने लक्ष्यसहित यो अभियान चलाइरहेको छ' उनले भने, 'पार्टी सदस्यता शुद्धीकरण अभियानलाई अगाडि बढाउन पनि यहाँ उपस्थित भएका हौं। सदस्यहरूको विवरण र अभिलेख अब अनलाइन पद्धतिबाट लैजान्छौं।' कार्यक्रममा पोलिटब्यूरो सदस्य तथा पूर्वमन्त्रमन्त्री राजेन्द्रसिंह रावलले एमालेप्रति

जनमत बढ्दै गएको भन्ने अझै जनता केन्द्रित कार्यक्रम र गतिविधि बढाउनुपर्ने उल्लेख गरे। अहिले तत्काल सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारमा एमाले सहभागी नहुने भए पनि नीति तथा कार्यक्रम र बजेटका लागि सरकारलाई सुझाव दिइएको उनले बताए। सुदूरपश्चिम प्रदेश संगठन विभागले आयोजना गरेको एकदिने अन्तरक्रिया कार्यक्रमको सञ्चालन प्रदेश संगठन

विभाग प्रमुख रणबहादुर चन्दले गरेका थिए। कार्यक्रमको अध्यक्षता पार्टी प्रदेश अध्यक्ष कृष्ण प्रसाद जैशीले गरेका थिए।

कार्यक्रममा स्थायी कमिटी सदस्य तथा संगठन विभाग प्रमुख अधिकारी, पोलिटब्यूरो सदस्य रावल, केन्द्रीय सचिव तथा संगठन विभाग सचिव माधव ढुंगेल, केन्द्रीय सदस्य तथा संगठन विभाग केन्द्रीय सदस्य लालबहादुर थापा, प्रदेश उपसचिव एवम् प्रचार तथा प्रकाशन विभाग प्रमुख भारगवी विष्ट, उपसचिव नरबहादुर विश्वकर्मासहित प्रदेश संगठन विभाग पदाधिकारी तथा सदस्य, जिल्ला अध्यक्ष, सचिव, संगठन विभाग प्रमुख तथा कार्यालय सचिवहरूको उपस्थिति रहेको थियो। कार्यक्रममा स्वागत मन्त्रव्य प्रदेश उपसचिव एवम् प्रचार तथा प्रकाशन विभाग प्रमुख भारगवी विष्टले गरेकी थिइन्।

अत्यधिक गर्मीका कारण कपिलवस्तुमा ५५ वर्षीय पुरुषको मृत्यु

शक्तिज किरण/मध्यान्ह
कपिलवस्तु, १९ जेठ

'अत्यधिक गर्मी'का कारण कपिलवस्तुको बुद्धभुमी नगरपालिका वडा नम्बर १ कपासी टोलमा एक जनाका मृत्यु भएको छ। आफ्नो छोरीलाई इर्मिलियाबाट भेटेर फकिनेक्रममा अर्घाखाँची अर्घाका ५२ वर्षीय धानेश्वर परियारको मृत्यु भएको हो। गत जेठ १५ गते परियार आफ्नो घरबाट छोरीलाई भेट्न भनी घरबाट निस्किएका थिए। जेठ १७ गते बिहीबार साँझ साढे ६ बजे तिर उनी कपासीको कडेल टोलमा मृत अवस्थामा फेला परेका हुन्। वडाध्यक्ष तिलक बस्नेतले परियारको मृत्यु गर्मीका कारण भएको प्रारम्भिक रूपमा देखिएको जानकारी दिए। शुक्रबार मात्र

उनको पहिचान खुलेको थियो। इलाका प्रहरी कार्यालय गोरूसिंगेका प्रहरी निरीक्षक वील बहादुर सुनारले स्थानवासीले दिएको विवरण अनुसार परियारको मृत्यु गर्मीका कारण रहेको प्रारम्भिक रूपमा देखिएको बताए। मृतकको शवको कपिलवस्तु अस्पतालमा पोस्टमार्टम पछि आउने प्रतिवेदनले मृत्युको सही कारण खुल्ने उनले

बताए। मृतकको शरीरको कुनै भागमा चोट छैन। मृतककी छोरी सम्भुनाले आफूसँग भेटेर घर फर्किदा बुबाको अवस्था राम्रै रहेको बताइन्। एक सातायता जिल्लाको अधिकतम तापक्रम ४० डिग्री सेल्सियस बढी रहँदै आएको छ। अत्यधिक गर्मीले जनजीवन कष्टकर बनेको छ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी: COFFEE COTTAGE COMMERCIAL ESTABLISHMENT शहर: Jeddah L.T. No.: 305609

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्युत्पन्न रोजगार	मासिक तलब	जोबर टर्नमा सुविधा	प्रतिबन्धित काम	कामका लागि दिने	वर्षिक सक्का भिदा	सक्का भिदा	बस्ने करार
1.	Food And Beverage Counter Worker	2	0	1200	8२, ६३६	क.फि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	अनुसार	६ वर्ष

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८१ जेठ २० गते (9 June 2024) मा हुनेछ।

व्युत्पन्न रोजगार	विद्यमान रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार
व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार	व्युत्पन्न रोजगार

FAZAL INTERNATIONAL PVT. LTD.
Sinamangal, Kathmandu Tel: 4581208, 4581209, Fax: 4581210

आवश्यकता

एक प्रतिष्ठित म्यानपावर कम्पनीको लागि निम्न कर्मचारीहरूको आवश्यकता भएको हुँदा ईच्छुक व्यक्तिले आफ्नो सैद्धान्तिक योग्यता, बायोडाटा र अनुभवका प्रमाण-पत्र सहित सम्पर्क राख्नुहोला।

पब्लिक रिलेसन अफिसर (PRO) - १ जना

योग्यता : पब्लिक रिलेसन राम्रो भएको र कम्तिमा २ वर्ष सम्बन्धित काममा अनुभव भएको हुनुपर्नेछ।

तलब आपसी सहमतीमा तय गरिनेछ।

Relation Employment Service Pvt. Ltd.

Basundhara, Kathmandu,
Ph.: 01-4959803, 4960094, 9801116435
Send CV To : Email: bishal@res.com.np

Vacancy Announcement

One of the reputed recruitment manpower agency is seeking for following applicant.

Receptionist : 2 (Female)

Salary 15000 to 18000

Requirements:
★Managing security and telecommunications systems.
★Must have knowledge of basic computer.

Interested candidates with experienced in the related field may apply their application with covering letter, updated CV and recent photograph at earhsmartnepal1050@gmail.com

Earth Smart Human Resources Nepal Pvt. Ltd.

Sinamangal-9, Kathmandu, Tel : 4488286, 4487985
Mobile No: 9851144106. Web: www.earthsmart-nepal.com

TRAVEL THE WORLD

Best Airfare and Wide Variety of Choices

Authorized by Government of Malaysia for Visa Processing

Hello Travels Pvt. Ltd.
Metro Park Building, Third Floor, Uttar Dhoka
Lazimpat-2, Kathmandu, Nepal
977-1-4419671
977-9808819325 / 9818627005 / 9746459621
nepal.ese@gmail.com

थप जानकारीको लागि QR SCAN गर्नुहोस्
You are one SCAN away from getting your VISA!

Harvest Moon Building, Gairidhara,
Naxal, Kathmandu, Nepal
977-1-4415574 / 4415526 / 4415517 / 4415442
harvestmoonnepal.com.np
www.harvestmoonnepal.com

भारतमा लोकसभाको सातौं चरणको निर्वाचनमा ५८.३४ प्रतिशत मतदान

काठमाडौं/एजेन्सी- लोकसभा चुनावको सातौं र अन्तिम चरणको मतदान जुन १ मा सात राज्य र केन्द्र शासित प्रदेश चण्डीगढमा बेलुका छ बजे सम्म ५८.३४ प्रतिशत मतदान भएको निर्वाचन आयोगले शनिवार जनाएको छ।

पश्चिम बंगालमा सबैभन्दा बढी ६९.८९ प्रतिशत, बिहारमा ४८.८६ प्रतिशत, चण्डीगढमा ६२.८० प्रतिशत, ओडिशा ६२.४६ प्रतिशत, पञ्जाबमा ५५.२० प्रतिशत, उत्तर प्रदेशमा ५४ प्रतिशत र हिमाचल प्रदेशमा ६६.५६ प्रतिशत मतदाताले मतदान गरेको आयोगले जनाएको छ।

सात राज्य र केन्द्र शासित प्रदेश चण्डीगढका ५७ संसदीय निर्वाचन क्षेत्रका लागि शनिवार बिहान ७ बजे अन्तिम चरणको मतदान शुरु भएको थियो।

आयोगका अनुसार करिब पाँच करोड २४ लाख पुरुष, चार करोड ८२ करोड महिला र तीन हजार ५७४ जना तेस्रो लिङ्गी मतदाता सहित १० करोड छ लाखभन्दा बढी मतदाताहरू लोकसभा चुनावको सातौं चरणमा आफ्नो मतदान प्रयोग गर्न योग्य रहेका थिए।

पञ्जाबका १३ तथा हिमाचल प्रदेशका छ वटा सीटमा सबै संसदीय क्षेत्रहरूमा शनिवार अन्तिम चरणमा मतदान भएको छ, साथै, ओडिशा राज्य विधान सभाको बाँकी ४२ विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रहरूको लागि पनि मतदान भएको छ।

सात चरणको लोकसभा चुनावको लामो प्रचारको क्रममा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले ७५ दिनमा २००



प्रदेशका छ वटा सीटमा सबै संसदीय क्षेत्रहरूमा शनिवार अन्तिम चरणमा मतदान भएको छ, साथै, ओडिशा राज्य विधान सभाको बाँकी ४२ विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रहरूको लागि पनि मतदान भएको छ।

सात चरणको लोकसभा चुनावको लामो प्रचारको क्रममा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले ७५ दिनमा २००

बन्दा बढी प्रचार कार्यक्रमहरूमा सहभागिता जनाएका थिए। यसमा प्रदर्शन र चुनावी सभाहरू पनि समावेश गरिएको छ।

त्यसैगरी, कांग्रेस नेता राहुल गान्धीले लोकसभा चुनावमा न्याय सम्मेलन र न्याय मञ्चजस्ता १०० भन्दा बढी चुनावी सभा र सार्वजनिक अन्तरक्रियामा सहभागिता जनाए।

लोकसभा चुनावको अधिल्लो छ चरणहरूको लागि मतदान अप्रिल १९, अप्रिल २६, मे ७, मे १३, मे २० र मे २५ मा भएको थियो। आन्ध्र प्रदेश, सिक्किम र अरुणाचल प्रदेशमा पनि विधानसभा चुनावहरू भएका छन्। ओडिशामा पनि पछिल्लो चार चरणमा लोकसभा र विधानसभाको चुनाव एकैसाथ भएको छ।

अफगानिस्तानमा डुंगा दुर्घटना हुँदा २० जनाको मृत्यु

काठमाडौं/एजेन्सी- अफगानिस्तानको पूर्वी नहरहार प्रान्तमा शनिवार नदी पार गर्ने क्रममा डुंगा दुर्घटना २० जनाको मृत्यु भएको प्रान्तीय अधिकारीले बताएका छन्। पूर्वोत्तराञ्चलको मोमण्ड दारा जिल्लाको बसावुल क्षेत्रमा शनिवार बिहान सात बजे महिला तथा बालबालिका बोकेको डुंगा नदीमा डुबेको प्रान्तको सूचना विभागका प्रमुख कुराइसी बटुलनुले सामाजिक सञ्जाल एक्सको एक पोस्टमा सार्वजनिक गरेका छन्।



अधिकारीका अनुसार दुर्घटना कम्तिमा पाँचवटा शव निकालिएको तथा अरूलाई खोज्ने प्रयास भइरहेको प्रान्तीय सरकारी अधिकारीले बताए। नजिकैको पुल नभएको कारण यस क्षेत्रका वासिन्दाले प्रायः खराब अवस्थामा डुंगा प्रयोग गरेर नियमितरूपमा नदी पार गर्ने गरेको स्थानीय मिडियाले जनाएको छ।

यमनमा घातक आक्रमणपछि हुथी समूहद्वारा अमेरिकी जहाजमा आक्रमण

काठमाडौं/एजेन्सी- यमनमा अमेरिका र बेलायतले हालै गरेको घातक आक्रमणको जवाफमा हुथी समूहले लाल सागरमा संयुक्त अमेरिकाको जहाजमा मिसाइल आक्रमण गरेका छन्। यमनको होदेइदाह प्रान्तमा अमेरिका र बेलायतको संयुक्त आक्रमणमा कम्तिमा सोह्र जनाको मृत्यु भएको समूहको दावीपछि हुथी सैन्य प्रवक्ता याथ्या सारीले शुक्रवार आइसेनहावर जहाजमा आक्रमणको घोषणा गरेका थिए। हुथी नियन्त्रित च्यानल अल मासिराह टेलिभिजनले विहीवारको आक्रमणको नतिजा खुलासा गर्दै होदेइदाहमा घाइते नागरिकको उपचार भइरहेको फुटेज प्रसारण गरेको थियो। उक्त आक्रमणमा कम्तिमा ब्यापारिस जना घाइते भएको बताइएको छ। 'अमेरिका - बेलायत' आक्रमणले हामीलाई प्यालेस्टिनाको समर्थनमा हाम्रो सैन्य कारवाही

जारी राख्नुबाट रोक्न सक्दैन, विद्रोहीले बढेको तनावको सामना गर्नुपर्नेछ, हुथी अधिकारी मोहम्मद अल-बुखाइलीले सामाजिक सञ्जाल एक्समा भने। बेलायती प्रधानमन्त्री ऋषि सुनाकले आक्रमणलाई हुथी विरुद्धको आतंमरक्षाको एकरूप रहेको बताए। इरान समर्थित हुथी समूहले पश्चिमी समर्थित साउदी नेतृत्वको गठबन्धनविरुद्ध लगभग एक दशकको द्वन्द्वपछि यमनको महत्त्वपूर्ण भागलाई नियन्त्रण गरेको हो। गाजामा इजरायलको चलिरहेको द्वन्द्वबीचमा उनीहरूले प्यालेस्टिनीलाई समर्थन गरेका छन्। उनीहरूले नोभेम्बरदेखि लाल सागर, बाव अल-मन्डेब जलडमरूमध्य र एडनको खाडीमा जहाजमा बारम्बार ड्रोन र मिसाइल आक्रमण शुरु गरेका छन्। इरानले अमेरिका-बेलायतको आक्रमणलाई यमनको सार्वभौमिकता र क्षेत्रीय अखण्डता, अन्तर्राष्ट्रिय कानून र मानवअधिकारको उल्लंघन भएको निन्दा गरेको छ। अमेरिकी समुद्री प्रशासनका अनुसार हुथीले दुवानी जहाजमा पचासभन्दा बढी आक्रमण गरेका छन्, जसको परिणामस्वरूप हताहत, जहाज कब्जा र विश्वव्यापी व्यापार मार्गमा अवरोध आएको छ। हुथीले दुवानी कम्पनीलाई बैकल्पिक मार्ग खोज्न बाध्य पारेका छन्। जसका कारण लाल सागर पार गर्ने विश्वव्यापी व्यापारको लगभग बाह्र प्रतिशतलाई असर गरेको छ। हुथीको क्षमतालाई घटाउने उद्देश्यले अमेरिका र बेलायतले संयुक्त हमला गरे पनि विद्रोहीले आफ्नो आक्रमण जारी राखेका छन्। आफ्नो पछिल्लो कारवाहीमा उनीहरूले गाजामा इजरायली आक्रमणको प्रतिक्रियामा गिसको स्वामित्वमा रहेको दुवानी जहाज र अन्य जहाजलाई आक्रमण गरेको अल जजिराले जनाएको छ।

'हमासको अन्त्य नभएसम्म गाजा युद्ध अन्त्य हुँदैन'

काठमाडौं/एजेन्सी- इजरायली प्रधानमन्त्री बेन्जामिन नेतान्याहूले शनिवार गाजा युद्ध अन्त्य गर्न अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेनको प्रस्तुतिपछि इन्द्रको एक हिस्साको रूपमा हमासको विनाश नभएसम्म युद्धको अन्त्य नहुने दावी गरेका छन्। युद्धको अन्त्यका लागि इजरायलको अवस्था परिवर्तन नभएको जनाउँदै इजरायली नेताले हमासको विनाशले सबै बन्धकलाई मुक्त गर्ने र इजरायललाई खतरा नभएको



सुनिश्चित गर्ने विज्ञप्तिमार्फत जनाएका छन्।

प्रस्ताव अन्तर्गत, इजरायलले स्थायी युद्धविराम लागु गर्न अघि यी सर्तहरू पूरा गर्नुपर्नेमा जोड दिएको छ। यी सर्त पूरा हुनुअघि इजरायल स्थायी युद्धविराममा सहमत नहुने धारणा नेतान्याहूले उल्लेख गरे। शनिवार, बाइडेनले इजरायललाई गाजामा पूर्ण युद्धविरामका लागि नयाँ रोडम्याप प्रस्ताव गरिरहेको बताए। उनले युद्धविराम तीन चरणको प्रस्तावमा छ, हप्तादेखि गाजाको सबै क्षेत्रबाट इजरायली

सेना फिर्ता हुने बताए। युद्धको अन्त्यसँगै सबै प्यालेस्टिनी कैदीको रिहाइको वदलामा महिला, बुढा-बुढा घाइतेलायत धेरै बन्धकको रिहाइ हुने बाइडेनले उल्लेख गरेका छन्। इजरायल र प्यालेस्टिनीले स्थायी युद्धविरामका लागि छ हप्तामा वार्ता गर्ने र वार्ताको क्रममा युद्धविराम जारी रहने बाइडेनले जनाए। हमासले बाइडेनले बनाएको योजनालाई स्कारात्मकरूपमा लिएको जनाइएको छ।

कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना

दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८९/०२/२०

रत्नपुरी इन्टरप्राइजेस प्रा.लि.को मिति २०८९/०१/२६ गते सम्पन्न विशेष/बाणिज्य साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सक्ने व्यहोर्नु शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी **आरएक्सप्लोस् स्पेक्ट्रम पाथवेज प्रा.लि.** (प्रा.लि. नं.: २७५८७३) कायम गर्ने गरी मिति २०८९/०१/२९ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृति प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **AYADI HUMAN CAPITAL SOLUTIONS (AYADI) L.L.C.** शहर : UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८९/०२/१७ चतानि नं.: ६०२९३७९१ LT. No.: 305536

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या पुरुष	महिला	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब AED	जोडेर टयुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	भाषिक सुविधा	रुग्ना सुविधा	कराको सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Carpenter	15	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	1200	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष
2.	Fabricator	20	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	1200	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष
3.	General Labour	60	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	800	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष
4.	Mason	20	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	1200	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष

अन्तर्गतका मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८९ जेठ १७ गते (9 June 2024) मा हुनेछ।

युईमा रोजगार कम्पनी : UNITED PRECAST CONCRETE DUBAI LLC शहर : UAE DUBAI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/१०/११ चतानि नं.: ६०२९३७९१ LT. No.: 298804 पुन विचारण

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या पुरुष	महिला	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब AED	जोडेर टयुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हस्तामा काम गर्ने दिन	भाषिक सुविधा	रुग्ना सुविधा	कराको सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Carpenter	15	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	1200	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष
2.	Fabricator	20	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	1200	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष
3.	General Labour	60	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	800	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष
4.	Mason	20	0	सम्बन्धित कानामा दक्ष	1200	छुट्टी	८	६ दिन	क.लि. अनुहार	छ	९	वर्ष

अन्तर्गतका मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा मिति २०८९ जेठ १७ गते (9 June 2024) मा हुनेछ।

नूर अपरच्युनिटिज ओभरसिज प्रा.लि.
G.P.O. Box 7636 Anamnagar, Kathmandu Tel : 01-5705735 01-5705412
E-mail : nooropportunities@gmail.com, Web : www.nooroverseas.com.np

कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना

तेस्रो पटक प्रकाशित मिति २०८९/०२/२०

यस कम्पनीको मिति २०८९/०१/३० मा वसेको विशेष साधारण सभाको निर्णयानुसार साविकको कम्पनी **माउन्ट ओपेरा एजुकेशन कन्सल्ट प्रा.लि.** (Mount Opera Education Private Limited) (दर्ता नं. २८१३९७) को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि परिवर्तित नामको कम्पनीले सक्ने व्यहोर्नु शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी **इन रिच कन्सल्टिङ ग्रुप प्राइभेट लिमिटेड** (In Reach Consulting Group Private Limited) कायम गरिएको जानकारी गराइन्छ।

Hope International (P) Ltd.
Chakrapath, Maharajgunj, Kathmandu (Opposite Bhatbhatini Super Market)
Tel: (Hotline): 01-4002151, 01-4002139, 9818943149
Email: info@hopeinternational.com.np, Website: www.hopeinternational.com.np

कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय सिर्सिया, पर्साको तपसिलमा उल्लेखित ऋणीलाई ऋणकर्जा चुक्ता भूतान गर्ने ३५ दिने सूचना

(प्रकाशित मिति २०८९/०२/२० गते मध्यान्ह वैकिक)

यस कुमारी बैंक लिमिटेडको शाखा कार्यालय सिर्सिया, पर्साबाट तपसिलमा उल्लेखित ऋणीले प्राप्त गरेको ऋणकर्जाको वैकलाई समय-समयमा तिर्नु चुकाउनुपर्ने बाबु, ब्याज लगायतका रकम चुक्ता-भूतान गर्ने पटक-पटक मौखिक एवं लिखित रुपमा सूचित गरी तर-ताकेता गर्दा समेत ऋणकर्जा चुक्ता भूतान गर्ने तर्फ कुनै चासो नदेखाई बेवास्ता गरेकोले ऋणीलाई ऋणकर्जा चुक्ता भूतान गर्न यो ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतीस) दिनभित्र यस बैंकको शाखा कार्यालयमा सम्पर्क गरी उपभोग गरिरहेको ऋणकर्जाको बाबु, ब्याज लगायतका वैकलाई तिर्नु चुकाउनुपर्ने सम्पूर्ण रकम चुक्ता भूतान गर्ने हुनेछ। अन्यथा प्रचलित ऐन, कानून, राष्ट्र बैकबाट जारी निर्देशनहरू एवं यस बैंक कर्जा असुली विनियमावली बमोजिम धितोमा रहेको चल/अचल सम्पत्ति लिलाम बिक्री वा अन्य व्यवस्था गरी बैंकको लेना रकम असुल उपर गरिनुका साथै ऋणी तथा सम्बन्धित पक्षलाई कर्जा चुक्ता केन्द्रको कालोसूचिमा नाम सूचिकृत गर्न समेत लेखि पठाउने व्यहोरा यसै सूचना मार्फत अवगत गराउँदै, ऋणकर्जा चुक्ता भूतान गर्न/गराउनुहुन सम्बन्धित सबै पक्षलाई यसै सूचना मार्फत जानकारी समेत गराउँदछौं। उल्लेखित ऋणकर्जाको लागि सुरक्षण बापत रहेको धितोबाट बैंकको सम्पूर्ण लेना रकम असुल उपर नभएमा बैंक तथा लिखित संस्था सम्बन्धि ऐन, २०७३ तथा अन्य प्रचलित नियम, कानून तथा कर्जा सम्भौता अनुसार ऋणी, संसालक तथा जमानतीकर्ताहरूको अन्य चल/अचल जायजेया तथा श्रीसम्पत्तिहरूबाट बैंकको बाँकी लेना रकम असुल उपर गरिने व्यहोरा समेत ऋणी, जमानतकर्ता तथा सम्बन्धित सबैलाई यसै सूचनाद्वारा सूचित गरिन्छ।

तपसिल

ऋणीको विवरण	धितो सुरक्षणको विवरण
लक्ष्मीना देवी ना.प्र.नं. ३४-०९-७२-०३४०२, जारी मिति - २०७२/०४/१५, जि.प्र.का. पर्सा बाबु - राम चन्द्र राउत कुर्मी बाबु - जगरनाथ राउत स्वाथी ठेगाना- पर्सा जिल्ला, वीरगंज म.न.पा. वडा नं. २७ हालको ठेगाना- पर्सा जिल्ला, वीरगंज म.न.पा. वडा नं. २४, रामगढवा	१. जंग बहादुर प्रसाद को नाममा मालपोत कार्यालय, पर्साको वार्ता कायम रहेको पर्सा जिल्ला, रामगढवा गा.वि.स./म.न.पा. वडा नं. ४ स्थित कित्ता नं. ६०२ र ६०० को क्षे.फ. कमश १५८.७२ र १६९.९३ (ब.मी) जग्गा तथा सोको सम्पूर्ण लिगलाग्पात। २. ऋणी लक्ष्मीना देवी तथा निज प्रोप्राइटर रहेको माँ चन्द्रवती हार्डवेयर सप्लायर्स को सम्पूर्ण चल अचल श्रीसम्पत्ति तथा अन्य आसामीहरू संग लेना रकम उपर उल्लेखित कर्जा रकम तथा सोबाट उत्पन्न दायित्वको हदसम्म धनी बैंकको हक रहने गरी धितो सुरक्षण लिखत वा हार्डपिकेसिन तमसुक।
जंग बहादुर प्रसाद ना.प्र.नं. ७६९५१६२९, जारी मिति २०४४/११/११, जि.प्र.का.पर्सा बाबु - जंगली राउत कुर्मी बाबु - सरोज राउत स्वाथी ठेगाना- पर्सा जिल्ला, वीरगंज म.न.पा. वडा नं. २४ (साविक रामगढवा गा.वि.स. वडा नं. ०६) हालको ठेगाना- ऐ.ऐ.	१. जंग बहादुर प्रसाद को नाममा मालपोत कार्यालय, पर्साको वार्ता कायम रहेको पर्सा जिल्ला, रामगढवा गा.वि.स./म.न.पा. वडा नं. ४ स्थित कित्ता नं. ६०२ र ६०० को क्षे.फ. कमश १५८.७२ र १६९.९३ (ब.मी) जग्गा तथा सोको सम्पूर्ण लिगलाग्पात। २. ऋणी लक्ष्मीना देवी तथा निज प्रोप्राइटर रहेको माँ चन्द्रवती हार्डवेयर सप्लायर्स को सम्पूर्ण चल अचल श्रीसम्पत्ति तथा अन्य आसामीहरू संग लेना रकम उपर उल्लेखित कर्जा रकम तथा सोबाट उत्पन्न दायित्वको हदसम्म धनी बैंकको हक रहने गरी धितो सुरक्षण लिखत वा हार्डपिकेसिन तमसुक।

व्यक्तिगत जमानतीकर्ताको विवरण

१. **जंग बहादुर प्रसाद**
ना.प्र.नं. ७६९५१६२९,
जारी मिति २०४४/११/११, जि.प्र.का.पर्सा
बाबु - जंगली राउत कुर्मी
बाबु - सरोज राउत
स्वाथी ठेगाना- पर्सा जिल्ला, वीरगंज म.न.पा. वडा नं. २४ (साविक रामगढवा गा.वि.स. वडा नं. ०६)
हालको ठेगाना- ऐ.ऐ.

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सर्वेका लागि, सर्वेका लागि
शाखा कार्यालय सिर्सिया, पर्सा फोन नं. ०५१-५९०४७७/४३२

Joshipur Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Joshipur, Kailali
Sudurpaschim Province, Nepal

Invitation for Bids

[Date of first publication: 2081/02/20 (2nd June, 2024)]

1. Joshipur Rural Municipality, Office Of the Rural Municipal Executive, Joshipur Kailali invites electronic bids from eligible bidders for the procurements of goods as per table below. Only eligible bidders should participate in this bidding.

S. N.	Contract Identification Number	Description of work	Last Date of bid Submission	Bid Opening Date	Bid security (NRs)	Bid Validity Period	Bid document Fee (NRs)	Remarks
1	3/JRM/NCB/GOODS /2080/081	Supply and Delivery of Insecticidal Mosquito Net-II	before 12:00 noon on 2nd July 2024 (2081/03/18)	13:00 PM of 2nd July 2024 (2081/03/18)	1,32,000.00	90 days	3000.00	
2	3/JRM/SQ/GOODS /2080/081	Supply and Delivery of Sanitary Pad	before 12:00 noon on 17th June, 2024 (2081/03/03)	13:00 PM of 17th June, 2024 (2081/03/03)	40,000.00	45 days	1000.00	

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office Of Rural Municipal Executive, Joshipur Rural Municipality, Joshipur Kailali or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

Chief Administrative Officer

बक्स अफिस समाचार

'मिस नेपाल २०२४'को उपाधि होडमा २६ सुन्दरी

काठमाडौं/मस- मिस नेपाल २०२४ को उपाधिका लागि २६ जनाले प्रतिस्पर्धा गर्ने भएका छन्। प्रतियोगिताको ग्राण्ड फिनालेमा प्रतिस्पर्धा गर्ने २६ जना प्रतिस्पर्धीहरूलाई शुक्रवार साँझ ललितपुरमा आयोजित एक समारोहमा स्यास तथा कन्टेस्टेन्ट नम्बर वितरण गरिएको छ।

प्रतियोगिताका लागि देशभरबाट डेढ सय जनाले अडिसन दिएका थिए। मिस नेपालको आयोजक संस्था द हिडन ट्रेजरका अध्यक्ष अजय स्थापित, पूर्व अध्यक्ष दिवाकर राजकर्णिकार, पूर्व अध्यक्षहरु सुवर्ण क्षेत्री, सुरेश बहादुर मल्ललगायतले प्रतिस्पर्धि सुन्दरीहरूलाई स्यास वितरण गरेका हुन्। त्यस क्रममा हरेक सहभागिहरूले आफ्नो छोटो परिचय दिएका थिए।

यसपटक दैलेख, कैलाली, म्याग्दी लगायतका स्थानबाट समेत प्रतियोगीहरू छनोट भएका छन्। काठमाडौं, ललितपुर, पोखरा लगायतका थलो सहित उपत्यकाबाहिरका सुन्दरीले पनि भाग लिएका छन्।

फाइनेलस्ट प्रतियोगी घोषणासँगै अब सहविधाका प्रतिस्पर्धा आयोजना हुनेछन्। ११ विधामा यसपटक सहविधा सञ्चालन



हुनेछन्। मिस नेपाल वर्ल्ड, मिस नेपाल इन्टरनेशनल र मिस नेपाल अर्थको विधाका लागि प्रतिस्पर्धा हुनेछ।

प्रतियोगितामा कानून संकायमा अध्ययनरत सुन्दरीहरूको संख्या पनि बढी छ भने समाजशास्त्र, मानविकी, सूचना प्रविधि, नर्सिङ तथा दन्त चिकित्सा सेवामा सक्रिय भएका सुन्दरीहरू पनि प्रतिस्पर्धामा उत्रिएका छन्।

छनोट भएका प्रतियोगीहरूमा आँचल

खत्री, अम्बिका राणा, अनिशा मल्ल, अञ्जना पुन, आशमा कुमारी केसी, वीक्षा अवस्थी, दुर्दि थापा, इभा गिरी, इरिना श्रेष्ठ, करुणा रावत, क्रिस्ती श्रेष्ठ, ललिता सेरबुजा मगर, निम्बिता चापागाई, प्रसुना भुसाल, पिरविता सिंह स्वर्, पूजा बराल, राधिका थापा, रोशनी दाहाल, शामिन कोइराला, सायरा खड्का, समीक्षा निरौला, श्रद्धासुमन सिलवाल, सिम्पिका मानन्धर, सुभेक्षा कार्की, सुमना केसी र उर्जा नेवा रहेका छन्।

'ह्रस्व दीर्घ'को रिलिज मिति परिवर्तन

काठमाडौं/मस- आगामी असोज ११ गतेलाई प्रदर्शन मिति घोषणा गरिएको फिल्म 'ह्रस्व दीर्घ'को पनि रिलिज फेरबदल भएको छ। अब यो फिल्म एक हप्ता अगाडि सडै असोज ३ गते अर्थात् सविधान दिवसको दिनबाट प्रदर्शनमा आउने भएको छ।

वित्तरकसँग सल्लाह गरेर निर्माणपक्षले यो निर्णय लिएको हो। चन्द्र पन्तको निर्देशनमा तयार भएको यो फिल्मको छायांकन सकिएको छ। फिल्मको हाल घमाधम डबिङको काम चलिरहेको छ। फिल्ममा हरिहर



अधिकारी, नीता दुगाना, विपना थापा, गरिमा शर्मा लगायतका कलाकारको अभिनय छ। फिल्ममा भारतका कलाकार बहामन्दम, अलि, प्रदीप रावत र कबीर दुहान सिंहको पनि अभिनय रहेको छ। हरिहर अधिकारीको कथा लेखन रहेको फिल्मलाई भारतीय

छायाँकार कबीरलालले खिचेका हुन्। उनले 'बेलकम ब्याक', 'परदेश', 'दिल आपके पास है' जस्ता दर्जनौं बलिउड फिल्म खिचेका छन्। फिल्मको नेपाल र भारतमा गरी तीन चरणमा छायांकन गरिएको थियो।

अब असोज ३ गते ३ वटा फिल्मको भिडन्त हुने भएको छ। यो मितिमा फिल्म 'खुस्मा र आउट ल : दफा २१९'ले प्रदर्शन मिति तोकिस्केका छन्। अब, नीताले पनि आफ्नो फिल्म विदाको दिन पारेर रिलिज गर्न लागेपछि तीन वटा फिल्मबीच प्रतिस्पर्धा निश्चित भएको हो।

'सिने सर्कल अवार्ड'मा सौगात र स्वस्तिमा उत्कृष्ट

काठमाडौं/मस- 'सिने सर्कल अवार्ड'को सातौं शृंखला सम्पन्न भएको छ। विसं २०८० मा प्रदर्शन गरिएका चलचित्र मध्येबाट २३ विधाका उत्कृष्ट चलचित्रलाई 'आर्मी अफिसर्स क्लब'मा आयोजित समारोहमा अवार्ड प्रदान गरिएको हो। समारोहमा अभिनेतातर्फ 'अगस्त्य' चलचित्रबाट सौगात मल्ल, अभिनेत्रीतर्फ दिमाग खराबबाट स्वस्तिमा खड्का र सोही चलचित्रबाट निर्देशक निश्चल बस्नेतले अवार्ड प्राप्त गरेका छन्।

नव निर्देशकको अवार्ड उपेन्द्र सुब्बा (जारी), सम्पादक निमेष श्रेष्ठ (दिमाग खराब), छायाँकार सुशान प्रजापति (दिमाग खराब), पटकथा उपेन्द्र सुब्बा (जारी), खलपात्र प्रमोद अग्रहरि (अगस्त्य), पोस्टर डिजाइन राकेश दाहाल (बुलाकी)ले प्राप्त गर्नुभयो। त्यसैगरी ट्रेलर बन्ने प्रसाद (काँडेतार), स्टन्ट लक्ष्मण सेजुचरी (काँडेतार), गायक निशान भट्टराई (परदेशी २), गायिका अन्जु पन्त (वगाना), भीएफएक्स अनुपम गौतम (उपहार), द्रुन्द निर्देशन श्री श्रेष्ठ (अगस्त्य), नृत्य निर्देशन रामजी लामिछाने (नाझे



गाउँ), सङ्गीतकार सुवास भुसाल (वगाना) ले अवार्ड प्राप्त गरे। अवार्ड समारोहमा सम्पादक नरेन्द्र खड्का र शृङ्गार कलाकार (मेकअप आर्टिस्ट) अशोक रोक्कालाई जनही नगद ५१ हजारसहित 'दीर्घ साधना सम्मान' प्रदान गरियो। यस्तै, जोडी कलाकारको अवार्ड दयाहाङ राई र मिरुना मगर, 'ट्रेन्ड सेटर'

निर्देशकको अवार्ड प्रदीप भट्टराई र रामबाबु गुरुङलाई प्रदान गरिएको छ। गतवर्ष सर्वाधिक व्यापार गर्ने चलचित्रको अवार्ड 'जारी'ले प्राप्त गर्नुभयो।

आयोजित अवार्ड समारोहमा गायक यम बराल, गायिका देवीका बन्दनालगायतले सांगीतिक प्रस्तुती दिए। अवार्डका अध्यक्ष दिनेश

डिसीले चलचित्रकमीलाई प्रोत्साहन दिने उद्देश्यले अवार्ड दिइएको बताए। उनले भने, 'चलचित्रकमीले वर्षभर गर्नुभएको कामको समीक्षा हामीले हाम्रो निर्णायकमार्फत गरेका हौं। उहाँहरूको कामलाई थप प्रोत्साहन दिनु हाम्रो उद्देश्य हो। गएको वर्ष नेपाली चलचित्रका लागि सुखद भएको हामीले बुझेका छौं।'


'बेहुली फ्रम मेघौली'को पोस्टरमा स्वस्तिमा

काठमाडौं/मस- फिल्म 'बेहुली फ्रम मेघौली'को फस्टलुक पोस्टर सार्वजनिक गरिएको छ। शनिवार सार्वजनिक एक पोस्टरमा फिल्मकी मुख्य अभिनेत्री स्वस्तिमा खड्का प्रस्तुत छन्। बेहुलीले लगाउने रातो रंगको साडी र चोलीमा देखिएकी उनी उभिएर ट्याक्टर हाँकिरहेको अवस्थामा चित्रित छन्। ट्याक्टरमाथि चढेर औला ठड्याउँदै स्वस्तिमा कसैलाई गाली गरिरहेको देखा सकिन्छ।

स्वस्तिमा खड्का र निश्चल बस्नेत निर्माता रहेको फिल्ममा साजन काफ्ले र आकाश बरालको लेखन तथा निर्देशन छ। शंकर पाण्डे र फिरोज खड्का कार्यकारी निर्माता रहेको यो फिल्ममा स्वस्तिमा र निश्चलकै मुख्य भूमिका छ। फिल्ममा आमिर गौतम, विजय बराल, सिद्धन्त खड्का लगायतको पनि अभिनय रहेको छ।

निर्माणपक्षले फिल्म हेर्नका लागि दर्शकलाई चुले निम्तो समेत दिएको छ। नामकै कारणले चर्चामा आएको यो फिल्मको फस्टलुकले दर्शकको ध्यान खिचिरहेको छ। यो फिल्मले विवाहको कथालाई भन्नेछ। चितवनको मेघौलीमा छायांकन गरिएको यो फिल्मलाई दर्शकमा ल्याउने घोषणा गरिए पनि यकिन मिति तय गरिएको छैन।





Belaka Municipality Belaka Nagar Asptal Rampur, Udayapur

Invitation for Sealed Quotation


First Date of Publication: June 02, 2024 (2081.02.20 B.S.)

- Belaka Nagar Asptal, Rampur, Udayapur invites electronic Sealed Quotation from eligible suppliers for the following goods.

S. N.	Contract Identification Number	Description of Work/ Goods	Bid Security Amount (NRs.)	Sealed Quotation Validity Period	Bid Document Fee (NRs.)
1	01/BNH/GOODS /2080-081	Procurement and supply of COPD, Cardiac and Diabetic Medicines	55,000	45 days	1,000.00
2	02/BNH/GOODS /2080-081	Procurement and Supply of Medicines	1,05,000	45 days	1,000.00
- Date, time and place of quotation submission and opening.

Deadline for quotation submission	June 17, 2024 (2081.03.03 B.S.) till 12:00 hours
Date, time and place of quotation opening	June 17, 2024 (2081.03.03 B.S.) at 13:00 hours at Belaka Nagar Asptal, Rampur, Udayapur
1. Bank Account details for quotation document fee	Account Name: Belaka Nagar Asptal Account no.: 0770050905400001 Name of Bank: Kumari Bank Limited, Belaka Branch
Account details for bid security amount	Account Name: Belaka Nagar Asptal Account no.: 0770050905400002 Name of Bank: Kumari Bank Limited, Belaka Branch
- Interested eligible bidders may obtain further information from Belaka Nagar Asptal, Rampur, Udayapur at office hours or may visit E-procurement section of PPMO's Website: <https://www.bolpatra.gov.np/egp/>.
- Bidding document is available online and can be downloaded from website: <https://www.bolpatra.gov.np/egp/> and bidders have to submit their bids through e-GP system of PPMO website: <https://www.bolpatra.gov.np/egp/> as specified in instruction to bidder.
- Belaka Nagar Asptal, Rampur, Udayapur reserves right to accept or reject any or all bids without assigning any reason, whatsoever.

Chief of Nagar Asptal



Invitation for Quotations

Sigas Rural Municipality Office of the Rural Municipal Executive

Garje, Baitadi
Sudurpaschim province, Nepal

Date of publication: 2081/02/20 (2nd Jun, 2024)

Invitation for Quotations for the Procurement of Medicine and Nyano Jhola in Sigas, Baitadi

(Contract Id: SRM/NCB/SQ/MNJ-01/2080/81)

The Sigas Rural Municipality invites sealed quotations for the Procurement of Medicine and Nyano Jhola works through E-bidding Process.

- Eligible Bidders may obtain further information at our office website at sigasmun.gov.np or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np
- Bidders should deposit the cost of bidding document in the following account
Name of the Bank: Agricultural Development Bank, Sigas Branch Baitadi.
Name of Office: Sigas Rural Municipality
Office Code no. : 80107346 Office Account no.: 0826601983059031 (Aantarik Rajaswa khata Rajaswa (revenue) Shirshak no. : 27213 and 22512

Note:
(As mentioned in clause 49ka of PPR 2064 clause 49ka, add more relevant information as per required)

sn	Contract no	Description of work	Estimated WITH VAT Amount (Nrs)	Bid Security Amount (Nrs)	Bid submission last date	Bid Open date and time
1	SRM/NCB/SQ/MNJ-01/2080/81	Procurement of Medicine and Nyano Jhola in Sigas, Baitadi	18,02,272	45,000.00	2081/3/03 (17 th Jun, 2024) 12:00 am	2081/3/3 (17 th Jun, 2024) 2:00 pm

Chief Administrative Officer

एनभीए भलिबल प्रतियोगिता

साविक विजेता हेलप नेपालको विजयी शुरुवात



काठमाडौं/मस- आठौं एनभीए महिला तथा पुरुष भलिबल प्रतियोगिताअन्तर्गत पुरुषतर्फ साविक विजेता टिप टप हेलप नेपाल, नेपाल पुलिस क्लब र गण्डकी प्रदेश भलिबल संघले विजयी शुरुवात गरेका छन् । नेपाल भलिबल संघको आयोजनामा विपुलेश्वरस्थित राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेपा)को कभर्ड हलमा शनिवारदेखि शुरु भएको प्रतियोगिताको पहिलो खेलमा हेलप नेपालले बुढानिलकण्ठ भलिबल क्लबलाई ३-१ को सेटमा पराजित गर्दै विजयी शुरुवात गरेको हो । हेलप नेपालले २५-२०, २५-१२, २७-२९ र २५-२२ को सेटमा जित निकालेको हो ।

दोस्रो खेलमा नेपाल पुलिस क्लबले सुदूरपश्चिम प्रदेशलाई २५-२०, २५-१५ र २५-१६ को सेटमा पराजित गर्दै विजयी शुरुवात गरेको हो । गण्डकीले एपीएफमाथि २५-२२, १९-२५, २५-२० र २५-१९ को सेटमा जित दर्ता गरेको

भने न्यु डायमण्डले २३-२५ र २०-२५ ले जित्यो । चौथो सेट २५-१५ ले एपीएफले जित्दा खेल लम्बिएको थियो । पाँचौं तथा निर्णायक सेटमा एपीएफले १५-३ ले जित्दै विजयी शुरुवात गर्‍यो । प्रतियोगितामा पुरुषतर्फ टिपटप हेलप नेपाल, एपीएफ, त्रिभुवन आर्मी क्लब, नेपाल पुलिस क्लब, कोशी प्रदेश, गण्डकी प्रदेश, सुदूरपश्चिम प्रदेश र बुढानिलकण्ठ भलिबल क्लबले प्रतिस्पर्धा गर्नेछन् । त्यस्तै महिलातर्फ पुलिस, एपीएफ, न्यु डायमण्ड, आर्मी, एभरेष्ट भलिबल क्लब वुटवल र कर्णालीले प्रतिस्पर्धा गर्नेछन् । नेपाली भलिबलकै इतिहासमा सर्वाधिक पुरस्कार राशि ३१ लाख ४० हजार रूपैयाँ लिंगमा प्रदान गरिने संघले जनाएको छ । लिंगको दुवैतर्फको विजेताले ८ लाख, दोस्रोले ४ लाख र तेस्रो हुने टोलीले २ लाख रूपैयाँ प्राप्त गर्नेछन् । त्यस्तै दुवैतर्फ सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले ५० हजार, दुवै तर्फको उत्कृष्ट लिवेरो, सरभर, ब्लकर, लिफ्टर, स्पाइकर र प्रशिक्षकले जनही २० हजार रूपैयाँ प्राप्त गर्नेछन् ।

कर्णालीलाई पोखरा सेभेन्स रबीको उपाधि



प्रतियोगितामा सात प्रदेश सहित विभागीय टोली र एपीएफ गरि १० टिम सहभागी थिए । खेलकुदमार्फत पर्यटन क्षेत्रको विकास गर्ने उद्देश्यका साथ पोखरा महानगरले यस प्रतियोगिताको आयोजना गरेको हो । प्रतियोगितालाई हेरेक वर्ष

आयोजना गर्ने लक्ष्य राखिएको पोखरा महानगरका खेलकुद विकास समितिका अध्यक्ष दिपक गोदारले जानकारी दिए । प्रतियोगितालाई पोखरा महानगरपालिका खेलकुद विकास समिति र गण्डकी प्रदेश रबी संघले संयुक्तरूपमा मिलेर आयोजना गरेका हुन् ।

लक्ष्मी सनराइज बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय, जौर

लक्ष्मी सनराइज बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय, जौर
लक्ष्मी सनराइज बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय, जौर
लक्ष्मी सनराइज बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय, जौर

नेसनल चैस च्याम्पियनसिप शुरु

काठमाडौं/मस- नेपाल बुद्धिचाल महासंघ र लुम्बिनी इभेन्ट मेनेजमेन्टको संयुक्त आयोजनामा शनिवारदेखि नेसनल चैस च्याम्पियनसिप शुरु भएको छ । शनिवार सम्पन्न भएको खुलातर्फ फिडे नेपाल च्याम्पियन फिडे मास्टर क्षितिज भण्डारी, युथ च्याम्पियन पुरुषोत्तम सिलवाल, सिएम मिलन लामा मास्टर, धनुषाका सुशील चौधरी र भनापाका राजन सुवेदीले सफलता हात पारी १/१ अंक जोडेका छन् । प्रतिस्पर्धीमक खेलमा पूर्व नेपाल च्याम्पियन काठमाडौंका केशव श्रेष्ठलाई पराजित गरे । त्यसैगरी पुरुषोत्तमले दोलखाका राजिव कार्की माथि सफलता हात पारे भने मिलनले काठमाडौंका प्रेम महर्जन हराएका थिए । सुशीलले भनापाका प्रकाश नेपाललाई पन्छाउन सफल भए भने राजनले ललितपुरका सुरोज महर्जनलाई निरास पारे । वर्तमान नेपाल च्याम्पियन फिडे मास्टर रुपेश जैशवाल उत्कृष्ट लयमा रहेका थुसुरत दाहालले बारावरीमा राके र अंक बाँड्न बाध्य बनाए । राउन्ड रोविनको प्रणालीमा संचालन भइरहेको प्रतियोगितामा महिलातर्फ पूर्व नेपाल च्याम्पियन सिन्दिरा जोशी, मोरङका शान्ति धिमाल कास्कीका पूजा भण्डारी, काठमाडौंका विनिता कपाली, रिया श्रेष्ठले र पसाका सुशिला गुरुङले जित निकालेका छन् ।

नेपाल सरकार
मौलिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय
सडक विभाग
संघीय सडक सुपरिवेक्षण तथा अनुगमन कार्यालय, काठमाडौं
सडक डिभिजन चरिकोट
बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना
सूचना प्रकाशन मिति २०८१/०५/२०
यस कार्यालयको मिति २०८०/०५/२३ मा नेपाल समाचारपत्र राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित सूचना नं. ०५/०८०/८१ अनुसार प्राप्त बोलपत्रको प्राविधिक प्रस्तावबाट सफल भएका बोलपत्रदाताहरूको आर्थिक प्रस्ताव मूल्यांकन हुदाँ तपशिल बमोजिमको बोलपत्र न्यूनतम मुल्यांकित सारभुत रूपमा प्रभावग्राही देखिएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) र दफा ४७ को प्रयोजनार्थ बोलपत्र स्वीकृतिको लागि छनौट गर्न आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ ।

कम्पनी: EVEREST DELIVERY
राष्ट्र: Doha
सूचना प्रकाशन मिति: २०८०/०३/२५
चलानी नं.: ६०२०४५८१
L.T. No.: 289280
यस सूचीकृत मिति: २०८०/०३/२५
सूचना प्रकाशन मिति: २०८१/०५/२५
चलानी नं.: ६०२०४५८१
L.T. No.: 289280
यस सूचीकृत मिति: २०८१/०५/२५

कम्पनी: NASSER ELSAYED TECHNICAL SERVICES CO. LLC
राष्ट्र: UAE
सूचना प्रकाशन मिति: २०८१/०५/२५
चलानी नं.: ६०२०४५८१
L.T. No.: 305616
यस सूचीकृत मिति: २०८१/०५/२५

हकदावी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना
कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०६४/०८/१३ मा दर्ता भएको प्रा.लि.नं. ४६३५४ को होटल पिस टोल्को प्रा.लि. को मिति २०८०/०९/२१ को विपेश बैठकको निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम स्वेच्छक खारेजी लिक्विडेशनमा लैजाने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कसैलाई कुनै किसिमको लेनदेन बाँकी बक्यौता रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा निम्न लिखित लिक्विडेटरको कार्यालयमा हकदावी गर्न सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ ।
लिक्विडेटर: चित्र बहादुर कुत्तल विष्ट, इजाजत पत्र नं. २१३
ठेगाना: त्रिपुरेश्वर, काठमाडौं, फोन नं. ६४४००६३३५८, ६४४३२२९१५५

पर्वत पैयु खोला हाईड्रोपावर कम्पनी लिमिटेड
टोखा ५, काठमाडौं
विशेष साधारण सभा सम्बन्धी सूचना
दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०२/२०
यस पर्वत पैयु खोला हाईड्रोपावर कम्पनी लिमिटेड कम्पनीको मिति २०८१/०२/१० गते बसेको संचालक समितिको बैठकबाट निर्णय भए बमोजिम कम्पनीको विशेष साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा बसी तपसिल बमोजिमका विषय प्रस्तावहरू उपर छलफल गर्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी सदस्य महानुभावहरूको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।
सभा हुने मिति, समय र स्थान:
मिति : २०८१ आषाढ ३ गते, सोमबार ।
समय : बिहान १०:०० देखि ३:०० बजेसम्म ।
स्थान : टोखा ५, काठमाडौं, कम्पनीको कार्यालय ।
छलफल तथा निर्णयका लागि निर्धारित विषय सूची तथा प्रस्तावहरू:
क) सामान्य प्रस्तावहरू :
१. संचालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षज्यूले पेश गर्ने प्रतिवेदन सम्बन्धमा ।
ख) विशेष प्रस्ताव :
१. प्रारम्भिक सेयर निष्काशन गर्ने सम्बन्धमा ।
२. स्वतन्त्र सञ्चालक नियुक्ती गरि सञ्चालक लगात काम गर्ने सम्बन्धमा ।
३. कम्पनीको प्रबन्धन र नियमावलीमा कुनै संशोधन गर्नुपरेमा वा प्रस्तावित संशोधनमा नियमनकारी निकायबाट कुनै फेरबदल वा सुझाव आएमा आवश्यक संशोधन समायोजन गर्न सम्पूर्ण अख्तियारी सञ्चालन समितिलाई दिने सम्बन्धमा ।
४. कम्पनीको आयोजना, संरचना विक्री वा हस्तान्तरणको लागि आवश्यक प्रकृया पुरा गर्न गर्नुपर्ने सम्पूर्ण काम कारवाहीका लागि अख्तियारी सञ्चालन समितिलाई दिने सम्बन्धमा ।
५. कम्पनीको नियमावलीको नियम १८ मा संशोधन गर्ने सम्बन्धमा ।
अन्य जानकारीको लागि कम्पनीको सम्पर्क नं.:
०१-४६६५४५५, ६४४६५२४५६० मा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ ।

ठाकुरबाबा नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
सैनवार, बर्दिया
लुम्बिनी प्रदेश, नेपाल
बोलपत्र आह्वानको सूचना
(प्रथम पटक प्रकाशन मिति : २०८१/०२/२०)
यस नगरपालिकाको वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अन्तर्गत E-Bidding मार्फत तपशिल बमोजिमको सार्वजनिक खरिद कार्य गर्नुपर्ने भएकोले तपसिल कार्य गर्न इच्छुक र इजाजत प्राप्त फर्म/कम्पनी/संस्थाले रिटपूर्वकको बोलपत्र पेश गर्नुहुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।
तपशिल:
थेका नं. विवरण बोलपत्र फारम दस्तुर जमानत रकम खाता विवरण
TBM/G/SQ-44/080/81 Procurement of Rescue equipments १०००/- ४०,०००/- १) आन्तरिक राजस्व खाता: १६१२०५००२८२९६००२
२) धरौटी खाता: १६१२०५०२३८८८०१३
TBM/G/NCB-45/080/81 Supply and Delivery of Agricultural Machinery ३०००/- १,६०,०००/- बैंक: NIC Asia Bank, Bhurigaun Branch
यो सूचनाको विस्तृत जानकारीका लागि PPMO को Website: www.bolpatra.gov.np/egg वाट Download गरि प्राप्त गर्न सकिने छ वा यस नगरपालिकाको कार्यालयमा कार्यालय समयभित्र सम्पर्क गर्न सकिने छ ।

मुजुङ्ग हाइड्रोपावर लिमिटेड
टोखा १०, काठमाडौं
विशेष साधारण सभा बस्ने बारेको अत्यन्त जरुरी सूचना
मिति २०८१/०२/१० गते बसेको सञ्चालक समितिको बैठकको निर्णयले यस कम्पनीको विशेष साधारण सभा देहायको मिति, समय र स्थानमा देहायका विषयमा छलफल गर्न बस्ने भएकोले यसै सूचनालाई आधार मानी उक्त विशेष साधारण सभामा उपस्थित भई सक्रिय सहभागिता जनाई दिनु हुन सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूलाई अनुरोध गरिन्छ ।
विशेष साधारण सभा हुने :
मिति : २०८१/०३/०२ गते आइतबार ।
समय : बिहान ११:०० बजे ।
स्थान : कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाण्डौ जिल्ला, टोखा न.पा.वा.र्ड नं. १० सामाखुशी, काठमाण्डौ ।
विशेष साधारण सभामा छलफल हुने विषयहरू :
(क) कर्जा सुविधा लिने सम्बन्धमा ।
(ख) प्रबन्ध पत्र तथा नियमावलीमा संशोधन सहित पूँजी बृद्धि सम्बन्धमा ।
(ग) विविध ।
सञ्चालक समितिको आज्ञाले, कम्पनी सचिव

हकदावी सम्बन्धी ३५ दिने सूचना
कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति २०६४/०८/१३ मा दर्ता भएको प्रा.लि.नं. ३०३८१८ को सुयोग सेवा प्रा.लि. को मिति २०८०/०८/२५ को विशेष बैठकको निर्णय बमोजिम कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम स्वेच्छक खारेजी लिक्विडेशनमा लैजाने निर्णय गरेकोले यस कम्पनीसँग कोही कसैलाई कुनै किसिमको लेनदेन बाँकी बक्यौता रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्रमा निम्न लिखित लिक्विडेटरको कार्यालयमा हकदावी गर्न सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना जारी गरिएको छ ।
लिक्विडेटर: चित्र बहादुर कुत्तल विष्ट, इजाजत पत्र नं. २१३
ठेगाना: त्रिपुरेश्वर, काठमाडौं, फोन नं. ६४४००६३३५८, ६४४३२२९१५५

सरकारले आगामी आर्थिक वर्षको लागि ल्याएको बजेटलाई कसरी लिनुपर्छ ?

नेपालको अर्थतन्त्रको अवस्था अहिले शिथिलताबाट गुजिरहेको छ। आगामी आर्थिक वर्षको बजेटलाई अर्थतन्त्रको कोणबाट हेर्ने हो भने बजेट त्यति उत्साहपूर्ण छैन। तर, बजेटले केही गर्न खोजेको भने देखिन्छ। बजेटमा जुन हंगले उत्पादन, रोजगारी र निजी क्षेत्रका केही मागलाई सम्बोधन गर्न खोजिएको छ, त्यसले केही भएपनि आशा जगाउला की भन्ने अपेक्षा गरिएको छ।

हाम्रो बजेटको समस्या के छ भने राजस्वको स्रोत र साधनको सुनिश्चिता नै चुनौतीपूर्ण देखिन्छ। बजेटले राजस्वको लक्ष्य १२ खर्ब ६० अर्ब ३० करोड छ। आन्तरिक र बाह्य ऋण र वैदेशिक अनुदान रकम समेत बढाएको छ। चालु खर्च र राजस्वको लक्ष्य उस्तै छ त्यसैले बजेटले विकास निर्माणको खर्च भने ऋणबाटै गर्नुपर्ने छ। चालु खर्च, शासकीय प्रणालीमा हुने खर्चको दबावलाई पुरा गर्न नसक्ने राजस्व छ। विकास निर्माणको सबै काम ऋणमा निर्भर भएर बजेट कार्यान्वयन गर्ने भएकाले ऋण कैं कारणले बजेट गोलमान बन्न सक्छ। संघीयता कार्यान्वयनको लागि ऋण दिएर स्थानीय र प्रदेशमा खर्च गर्नु पर्ने अवस्था छ।

यस्तै वित्तीय व्यवस्थापनमा सावधानी र व्याज तिन समेत ऋण लिनु पर्ने बाध्यता छ।

वित्तीय व्यवस्थापनको खर्च बढ्दै जानुलाई कसरी हेर्ने सकिन्छ ?

बजेटमाफत वित्तीय व्यवस्थापनको लागि धेरै नै खर्च हुने गरेको छ। यो आगामी वर्षमा थप बढ्ने देखिन्छ। हाम्रो राजस्वले चालु खर्च नै धान्न नसक्ने अवस्था छ। पुँजीगत खर्चको लागि ऋणको भरले वित्तीय व्यवस्थापन बढ्ने नै छ। अहिले जसरी वित्तीय व्यवस्थापनमा रकमको व्यवस्था गर्न परेको छ, त्यसले हाम्रो देश निर्माणलाई असर गरिरहेको छ। ऋण लिएर सावधानी ब्याज भुक्तानी गर्ने अवस्था छ। वित्तीय व्यवस्थापनको खर्च बढ्दा बजेट कार्यान्वयनमा समस्या आउँछ भने ऋणको बोझले कर दाता चेपुवामा सधैं नै पर्नेछन्। सरकारले राजस्वबाट नै आम्दानीको स्रोत व्यवस्था गर्न भएकाले कर तिर्नेहरूमा धेरै बाध्यता सृजना हुन्छ। जसले हाम्रो अर्थतन्त्रको बजार, उत्पादन र उपभोगमा अस्थिरता, अन्योलता र असन्तुलन ल्याउने काम गर्छ। अहिले गाउँको दूरदराजमा बसेको व्यक्तिले समेत त्यो ऋणको बोझ लिइरहनु परेको अवस्था छ।

बजेटले आर्थिक मन्दीलाई सुधार गर्न अपेक्षा गर्न सकिन्छ ?

तथाकाललाई हेर्ने हो भने उद्योग, निर्माण व्यवसायी, जग्गा व्यापार, उपभोग लगायतको क्षेत्रमा आर्थिक मन्दी छ। बजेटमा उद्योगको आर्थिक मन्दी हटाउनका लागि लगानी र राजस्वको दर नै कटौती गरेर सहजीकरण गर्ने हो तर, यो दुवै चीज यसमा गरेको देखिँदैन। बजेटले मन्दीलाई धेरै मात्रामा चिनेको छ, तर पुर्णरूपमा भने चिन्नसकेको छैन। बजेटमा भएका कार्यक्रम र नीतिहरूले आर्थिक मन्दी हटाउन त्यति सहज देखिँदैन। अर्कोपनि यो बजेटले मन्दीको समस्या चिर्छ की चिर्दैन भन्ने चिन्ताकै विषय छ। हाम्रो आफ्नै स्रोतले आर्थिक मन्दी चीनको लागि सक्षम देखिँदैन। निर्माण व्यवसायको क्षेत्रमा शिथिलता उस्तै छ।

राजनीतिक अस्थिरता बजेट कार्यान्वयनको प्रमुख समस्या



डा. रघुवीर विष्ट

अर्थशास्त्री

आगामी आर्थिक वर्ष २०८९/९० का लागि १८ खर्ब ६० अर्ब ३० करोड रुपैयाँको बजेट विनियोजन गरिएको छ। सो बजेटले मुलुकमा लगानी वृद्धिका साथै आर्थिक क्रियाकलाप बढाउने अपेक्षा अर्थमन्त्री वर्षमान पुनले गरेका छन्। उत्पादन, उत्पादकत्व, रोजगारी वृद्धिको साथै निजी क्षेत्रको मनोबल बढाउन बजेट कति सफल होला ? के आगामी आर्थिक वर्षको बजेटले देशको अर्थतन्त्रलाई सहि ढुकाकमा ल्याउन सक्ला ? प्रस्तुत छ, बजेटसँग सम्बन्धित विषयमा रहेर अर्थशास्त्री डा. रघुवीर विष्टसँग मध्यान्हका छबि सापकोटाले गरेको कुराकानी।

बजेट धेरै छरिएर आएको हुँदा मन्दीलाई पूर्णरूपमा हटाउन सक्ने अवस्था निकै कमजोर देखिन्छ। अर्को कुरा घर जग्गामा पनि मन्दी छाएको छ। ३९ प्रतिशतको हाराहारीमा कर छ। सरकारको नियन्त्रणमुखी

र नियमनमुखी तरिकाले बजारमा चलायनमान हुने देखिँदैन। अहिले जनतासँग पैसा छैन, उद्योग व्यवसाय राम्रोसँग चलेका छैनन्। साथै बजारमा मागपनि घट्टदै गएको अवस्था छ। त्यसको असर सरकारले

अपेक्षित राजस्व उठाउन नसक्ने हुनसक्छ। मन्दीको समस्यालाई समाधान गर्न स्थिर सरकारले मात्र गर्न सक्छ। अर्थतन्त्रको संकटलाई सम्बोधन गर्न सक्ने आर्थिक क्रियाकलाप बढ्छ, जसले गर्दा राजस्वपनि बढाउँछ।

साथै उद्योगमा अहिले उत्पादन घटेको अवस्था छ त्यसलाई बढाउन कच्चा पदार्थ आयात गर्नेका लागि एक तह र उत्पादित सामान ल्याउँदा एक तह बढाउने मात्र गरिएको छ। अरु विषय कार्यक्रम बजेटमा देखिँदैन। पेट्रोलियम पदार्थमा एक प्रतिशत हारि कर लगाउने राम्रो काम होला तर, त्यसको नकारात्मक असर उद्योग, व्यवसाय, उपभोग समानमै पर्छ। त्यसले फेरी मन्दीलाई नै प्रसय दिन्छ। बजेटले मन्दी प्रत्यक्ष रूपमा सम्बोधन गर्दैन तर, अप्रत्यक्ष रूपमा बजेटमा आएका केही कार्यक्रम लागू भयो भने केही मात्रामा भएपनि मन्दीबाट माथि उठाउन सक्छ।

बजेटले दिइएको प्राथमिकतालाई कसरी हेर्ने सकिन्छ ?

बजेटमा आर्थिक सुधार र निजी क्षेत्रको प्रवर्द्धन गर्ने, कृषि, ऊर्जा, सूचनाप्रविधि, पर्यटन, औद्योगिक विकास तथा पूर्वाधार निर्माण लगायतका प्राथमिकता दिइएको छ। बजेटमा कृषिलाई लगानी वर्षको रूपमा धेरै कार्यक्रममाफत सम्बोधन देखिन्छ। तर, चालु वर्षको बजेटको तुलनामा कृषि क्षेत्रमा आगामी आवको बजेट घटेको छ। बजेटमा जे कुराको प्राथमिकता भनिएको छ, त्यो रकममा छैन। बजेट विनियोजन गरेपछि स्वाभाविक रूपमा जुन आशा गरेको हिसावमा जुन लक्ष्य र अनुमान राखेका छौं त्यो हासिल गर्न सार्दै कठिन हुन सक्छ।

बजेटमा आइटी क्षेत्रबाट ३० अर्बको निर्यात लक्ष्य राखिएको छ। पाँच लाख रोजगारीको सृजना गर्ने भन्ने छ। त्यसका लागि बजेटमा विनियोजन गरेको कार्यक्रमको स्रोत र साधन व्यवस्थापन हुनु पर्छ। अर्को सबैभन्दा गम्भीर प्रश्न भनेको जसले बजेट बनाए, ल्याए, अर्थमन्त्री भए ती एक वर्षसम्म कता-कता पुग्छन्। त्यसैले बजेट कार्यान्वयनमा हुन्छन् की हुँदैन भन्ने प्रश्न पछिन्त्यो समय गम्भीर बनेको छ। कार्यान्वयन पक्ष, स्रोतको व्यवस्थापन, राजनीतिक स्थिरताले नै सरकारले राखेको उद्देश्य, प्राथमिकता र रणनीतिमा कसरी अगाडि बढ्छ भन्ने नै हो। अर्को राजनीतिले ल्याएको समस्या भनेको खर्चको बोझ हो। त्यसलाई छिटो समाधान गर्नुपर्ने देखिन्छ। जबसम्म राजस्वले चालु खर्च र केही मात्रामा भएपनि पुँजीगत खर्च धान्न सक्ने अवस्था आउँदैन हाम्रो अर्थतन्त्रलाई सन्तुलित, स्थिर र अगाडि बढ्ने वातावरण बन्न निकै कठिन हुन्छ।

मनेपछि बजेटमा तथ्य गरिएको लक्ष्य प्राप्त गर्न सकिन्छ ?

यो बजेटको कार्यान्वयनको प्रमुख आधार भनेको राजनीतिक स्थिरता हो। अर्थमन्त्री वर्षमान पुनले बजेट ल्याइसकेपछि त्यसलाई कार्यान्वयन गर्न पाउनु हुन्छ की हुँदैन भन्ने हो। अर्थमन्त्रीले आफूले ल्याएको बजेट पुरै कार्यकालभरी परीक्षण गर्न पाउनु होला ? बजेट ल्याएपछि कार्यान्वयन भन्दा पनि सरकारलाई कसरी टिकाउने भन्ने नै हुन्छ। बजेटको परिणामको मूल्यांकन गर्ने अवस्था आर्थिक वर्षको शुरु देखि नै गर्नुपर्ने हुन्छ। तर, गत वर्षको बजेटलाई हेर्ने हो भने एक अर्थमन्त्रीले बजेट ल्याए, अर्कोले कार्यान्वयन गर्न लागे, परिणाम भोग्ने अर्को अर्थमन्त्री छन्। यस्तै फेरी दोहोरियो भने बजेट कार्यान्वयनमा अवश्य समस्या हुन्छ। जुन आकाशमा बजेट आएको छ। सोहीअनुसार कार्यान्वयन, परीक्षण, परिणामको मूल्यांकन गर्ने अवसर स्थिर सरकारमाफत हुने हो भने एक वर्ष भित्र केही छनक देखिन भने सक्छ।

लगानी सम्मेलनका १२ परियोजनाको आशयपत्र माग गर्ने समय थप

काठमाडौं/मस - गत वैशाख १६ र १७ गते काठमाडौंमा आयोजना भएको तेस्रो लगानी सम्मेलनका क्रममा सोकेसमा राखिएकामध्ये १२ वटा परियोजनाको आशयपत्र (एक्सप्रेसन अफ इन्ट्रेस्ट-इओआइ) माग गर्ने समय थपिएको छ। लगानी बोर्डका अनुसार लगानीकर्तालाई आशयपत्र पेश गर्न थप २० दिनको समय दिइएको छ।

'आशयपत्र माग गर्ने समय बढाउँदा थप आशयपत्र आउनसक्ने र प्रतिस्पर्धा हुने भएकाले यस्तो निर्णय भएको हो', बोर्डका प्रवक्ता प्रद्युम्नप्रसाद उपाध्यायले भने। लगानी बोर्डका अनुसार पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलन केन्द्र तथा प्रदर्शनी केन्द्र, चन्द्रागिरी-चित्लाङ-पालुङ-चितवन द्रुतमार्ग, जानकी हेरिटेज होटेल एण्ड कल्चरल भिलेज, धुलिखेल मेडिसिटी परियोजना, सुदूरपश्चिम सार्वजनिक यातायात परियोजना, बबरमहल प्रशासनिक प्लाजा परियोजना, दैजी औद्योगिक क्षेत्र र गौतमवृद्ध प्रसूति अस्पतालको आशयपत्र पेश गर्ने समय आगामी असार १८ गते (२०२४ जुलाई २) सम्मका लागि थपिएको छ।

त्यस्तै, नौमुरे बहुउद्देश्यीय परियोजना, कालीगण्डकी-२ जलाशययुक्त जलविद्युत् आयोजना, खिम्ती ठोसे शिवालय जलाशययुक्त जलविद्युत् आयोजना, भारतवुड जलाशययुक्त जलविद्युत् आयोजनाको आशयपत्र पेश गर्ने समय आगामी असार २८ गते

(२०२४ जुलाई १२) सम्मका लागि थप गरिएको लगानी बोर्डले जनाएको छ। आशयपत्र पेश गर्ने समय थप गरिएका यी आयोजना लगानी बोर्डमाफत अगाडि बढाउने तयारी भइरहेको छ। तेस्रो लगानी सम्मेलनका क्रममा विभिन्न २० वटा आयोजनालाई लगानीकर्ताहरूबाट आशयपत्र माग (एक्सप्रेसन अफ इन्ट्रेस्ट-इओआइ) गर्नेगरी सोकेसमा राखिएको थियो। आयोजना पहिचान भएर पूर्वसम्भाव्यता अध्ययन सम्पन्न भएका तथा विकासका लागि प्रारम्भिक चरणका कामसमेत अघि बढिसकेका आयोजनाहरूमा लगानी सम्मेलनमाफत स्वदेशी तथा विदेशी लगानीकर्ताबाट आशयपत्र माग गरिएको थियो।

काभ्रेपलाञ्चोकको धुलिखेल नगरपालिकामा धुलिखेल मेडिसिटी परियोजनालाई विशिष्टिकृत (सुपर स्पेशलिटी) अस्पतालका रूपमा परिकल्पना गरेर प्रस्ताव तयार गरिएको छ। यो परियोजनाको प्रस्तावित लागत ११ अर्ब रहेको छ। आयुक्त प्रविधिर्सेवि विरोधपत्र र गुणस्तरीय स्वास्थ्य सेवा प्रदान गर्ने उद्देश्यले यो परियोजना निर्माण गर्ने सरकारको योजना रहेको छ। विश्वस्तरीय स्वास्थ्य केन्द्र स्थापना र स्वास्थ्य सेवा लिनका लागि स्वास्थ्य पर्यटनको केन्द्रका रूपमा विकास गर्ने परियोजनाको लक्ष्य छ।

सुदूरपश्चिम सार्वजनिक यातायात परियोजनाअन्तर्गत कैलाली, कञ्चनपुर र डोटी जिल्लाको यातायात अवस्थालाई



सुधार गर्ने लक्ष्य राखिएको छ। परियोजनामा एक सय ७२ वस (६८ डिजेल बस, एक सय चार विद्युतीय बस) तथा ४७ वस विसौनी प्रस्ताव गरिएको छ। धनगढीदेखि चिसापानीसम्म २१ वटा, टीकापुर-लम्कीसम्म चार वटा, कञ्चनपुरको गङ्गाचौकीदेखि अत्तरियासम्म १० वटा र अत्तरियादेखि डोटीसम्म १२ वटा बस विसौनी निर्माण हुनेछ। सो सडकखण्डका विभिन्न स्थानमा पेट्रोल पम्प र चार्जिङ स्टेशनहरू पनि निर्माण गर्ने योजना छ। यसको प्रस्तावित लागत ३१ अर्ब १३ करोड बराबर रहेको छ। यो परियोजना निर्माण शुरू भएको तीन वर्षभित्र बनाइसक्ने लक्ष्य लिइएको छ। सुदूरपश्चिममा विद्युतीय बस सञ्चालन र यातायात सुविधाहरूमा स्तरोन्नति गर्नका लागि सन् २०२३ मा पूर्वसम्भाव्यता अध्ययन गरिएको थियो।

जलविद्युत् उत्पादन र सिंचाइका लागि नौमुरे

दोलखा र रामेछापको सिमानामा पर्छ। यो नेपालका ठूला जलविद्युत् परियोजनामध्येको एक हो। यो आयोजनाको प्रस्तावित लागत अनुमान दुई खर्ब ८९ अर्ब ७७ करोड बराबर रहेको छ। तनहुँ, पाल्पा, नवलपुर र स्याङ्जामा निर्माण प्रस्ताव गरिएको कालीगण्डकी-२ जलाशययुक्त जलविद्युत् आयोजनाको विद्युत् उत्पादन क्षमता छ सय ५० मेगावाट रहने छ। कुल एक खर्ब ७४ अर्ब ७३ करोड बराबर लागत अनुमान गरिएको यो परियोजनाका लागि १० हजार नौ सय ३४ हेक्टर जमिन आवश्यक पर्नेछ। सतरी प्रतिशत ऋण तथा ३० प्रतिशत स्वपूँजी रहने गरी यो आयोजनाको वित्तीय व्यवस्थापनको ढाँचा प्रस्ताव गरिएको छ। आयोजनाको पूर्वसम्भाव्यता अध्ययनको काम सकिसकेको छ भने सन् २०२५ सम्ममा वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन सकिसक्ने लक्ष्य राखिएको छ।

तीन सय ७७ दशमलव एक मेगावाट उत्पादन क्षमता र ८० अर्ब १२ करोड बराबर लागत अनुमान गरिएको भारतवुड जलाशययुक्त जलविद्युत् आयोजनालाई पनि लगानी सम्मेलनमाफत आशयपत्र माग गर्नका लागि सोकेसमा राखिएको थियो। यो आयोजना डोल्पाको ठूलीभेरी नदीमा निर्माण गर्ने प्रस्ताव गरिएको छ। आयोजनाको पूर्वसम्भाव्यता अध्ययनको काम सकिसकेको छ भने सन् २०२४ भित्रै सम्भाव्यता अध्ययन र

वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन सकिसक्ने लक्ष्य राखिएको छ। लगानी बोर्डका अनुसार पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलन तथा प्रदर्शनी केन्द्र परियोजनाको अनुमानित लागत तीन अर्ब ७२ करोड रहेको छ। यस परियोजनाअन्तर्गत पाँच तारे होटल, रेस्टुरा, सँघाहालय र बालउद्यान सञ्चालन गर्ने लक्ष्य राखिएको छ। जसमा पाँच सय जनासम्म अटाउन सक्ने एमिथिएटर, दुई वटा प्रदर्शनी कक्ष, पाँचतारे होटल (दुई सय कोठाको), रेस्टुरा र फूड कोर्ट, सँघाहालय र स्मारिका कोठा, बालउद्यान, तीन हजार मानिस अटाउने सम्मेलन केन्द्र, पिकनिक क्षेत्र रहने गरी आयोजना प्रस्ताव गरिएको छ।

लगानी सम्मेलनका क्रममा दैजी औद्योगिक क्षेत्र परियोजनाका लागि पनि लगानीकर्ताबाट आशयपत्र माग गरिएको थियो। यो औद्योगिक क्षेत्रको अनुमानित लागत आठ अर्ब ६० करोड रहेको छ। यस औद्योगिक क्षेत्रको औद्योगिक उत्पादन र उत्पादकत्वमा सुधार गर्ने र स्थानीय विशेषज्ञता, उपलब्ध स्रोतसाधनको उपयोग गर्ने र निर्यात प्रवर्द्धन गर्ने लक्ष्य रहेको छ। जसअन्तर्गत एक सय औद्योगिक प्लट, ठूला सवारी साधन पार्किङ क्षेत्र, प्रशासनिक ब्लक, हेलिप्याड, पेट्रोल पम्प, तौल स्टेशन, पानी आपूर्ति र फायर फाइटिङ प्रणाली, विद्युतीय प्रणाली जडान गर्नेजस्ता काम परियोजनाभित्र प्रस्ताव

गरिएको छन्। विभिन्न सरकारी कार्यालयहरू राख्ने लक्ष्यका साथ बबरमहल प्रशासनिक प्लाजा निर्माणका लागि लगानी सम्मेलनमाफत आशयपत्र माग गरिएको थियो। कुल २० हजार २१ वर्ग मिटरमा फैलिएको यो परियोजनाको अनुमानित लागत १० अर्ब २० करोड रहेको छ। लगानी बोर्डद्वारा अध्ययन भएको चन्द्रागिरी-चित्लाङ-पालुङ-चितवन द्रुतमार्ग परियोजनाको अनुमानित लागत दुई अर्ब ३५ करोड रहेको छ। जनकपुरधामलाई मुख्य पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा विकास गर्न तथा त्यस क्षेत्रलाई पर्यापर्यटनका रूपमा विस्तार गर्न यो परियोजना निर्माणका लागि प्रस्ताव गरिएको छ।

यातायात सञ्जाललाई छिटो र भरपरो बनाउने लक्ष्य लिइएको छ। यो सडक पूर्वाधारका क्षेत्रमा लगानीका लागि प्रस्ताव गरिएको ठूलोमध्येको एक आयोजना हो। त्यसैगरी, लगानी बोर्डद्वारा अध्ययन गरिएको जानकी हेरिटेज होटेल एण्ड कल्चरल भिलेज परियोजनाको अनुमानित लागत दुई अर्ब ३५ करोड रहेको छ। जनकपुरधामलाई मुख्य पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा विकास गर्न तथा त्यस क्षेत्रलाई पर्यापर्यटनका रूपमा विस्तार गर्न यो परियोजना निर्माणका लागि प्रस्ताव गरिएको छ।

तातोहावा 'लु' का असर तथा लक्षण

- हृदयको गति तीव्र हुने,
- श्वासप्रश्वास र रक्तचाप कम हुने,
- शरीरबाट पसिना ननिस्कने,
- टाउको अत्याधिक दुस्ने,
- चक्कर लाग्ने, अचेत हुने,
- १०८ डिग्री फरेनहाइट भन्दा बढी ज्वरो आउने,
- छाला सुस्खा, रातो र तातो हुने,
- यस्ता असरहरू देखिएमा तुरुन्त नजिकैको अस्पताल जाओ ।

**नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड**